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Marea sărbătoare 
a poporului ungar

IN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI
Poporul Ungariei democrat-popolare 

sărbătorește, plin de entuziasm, împli
nirea unui deceniu de viață liberă. La 4 
aprilie 1945 glorioasa Armată Sovietică 
înfringmd pe invadatorii hitleriști a eli
berat. Ungaria dînd poporului muncitor 
ungar, condus de partidul său de avan
gardă, posibilitatea de a-și lu,a soarta in 
propriile sale mîini și de a pornit pe dru
mul construirii unei vieți noi. Astăzi, 
după 10 ani de la eliberarea tării sale, 
privind în urmă la drumul parcurs, po
porul ungar se mîndrește pe drept cuvînt 
cu realizările obținute.

In momentul eliberării, pe întreg teri
toriul Ungariei se puteau vedea rănile a- 
dînci lăsate de război. Fasciștii germani 
și uneltele lor împinseseră Ungaria pe 
marginea prăpastiei: industria era în 
mare parte distrusă, transporturile com
plet dezorganizate, peste tot domnea hao
sul economic. Sub conducerea partidului 
clasei muncitoare și cu ajutorul frățesc al 
Uniunii Sovietice, poporul ungar a por
nit ,plin de avînti la reconstrucția tării, 
reușind într-o perioada de numai ciițiva 
ani să vindece rănile provocate de război. 
După ce puterea de stat a trecut în mîi- 
nile clasei muncitoare în alianță cu țără; 
nimea muncitoare sub conducerea clasei 
muncitoare, în Ungaria s-a putut trece la 
construirea bazelor socialismului. In de
cursul planului trienal și mai cu seamă 
în perioada planului cincinal succe
sele obținute de poporul ungar în in
dustrializarea socialistă a tării, în dez
voltarea industriei grele și a pivotului ei 
— construcția de mașini — au fost deose
bit de importante.

In perioada primului cincinal a fost 
creată o industrie de mașini dezvoltată, 
au fost create noi ramuri industriale, iar 
agriculturii i-au fost furnizate numeroase 
mașini. In cursul ultimilor cinci ani, pro
ducția de mașini sra triplat, producția au
tomobilelor și autobuzelor a crescut de 
opt ori, producția construcțiilor de mașini 
agricole a crescut de patru ori, iar indus
tria aparatelor de precizie a sporit de 
nouă ori. Faptul că industria ungară a 
produs în cursul anului Jrecuf de trei ori 
și jumătate mai mult ddiît în 1938 dove
dește din plin marile progrese făcute în 
ani] puterii populare. Au fost construite 
în acești ani numeroase uzine noi, au 
fost lărgite și modernizate cele existente. 
Pe locul pe care înainte vreme se găsea 
o comună neînsemnată se ridică astăzi 
orașul muncitoresc Sztâlinvâros cu ma
rele său combinat metalurgic „I. V. 
Stalin", mândria industriei grele ungare.

Importante succese au fost obținute în 
lupta pentru transformarea socialistă a 
agriculturii. In prezent cooperativele a- 
gricole cultivă o cincime din pămîntul 
arabil al țării. Constatînd că, în anii 
care s-au scurs de la eliberarea țării, dez
voltarea agriculturii a rămas în urma 
dezvoltării industriei, C.C. al Partidului 
celor ce muncesc din Ungaria a adoptat 
în octombrie 1953 o hotărîre în care se 
accentua asupra necesității de a lichida 
disproporția existentă. Pe baza acestei 
hotărîri a fost elaborat un program com
plex pentru dezvoltarea agriculturii. In 
vederea realizării acestui plan, agricul
tura a fost sprijinită prin investiții mai 
mari, prin înzestrarea ei cu mai multe 
mașini și unelte. Astfel numai în anul 
1954 în afară de zecile de mii de mașini 
în funcțiune, agricultura a primit încă 
4556 de tractoare, 371 combine, 950 ba
toze și numeroase alte mașini.

Ca urmare a realizărilor obținute în di
feritele sectoare ale vieții economice, 
Ungaria de astăzi nu se mai aseamănă 
nici pe departe cu Ungaria de acum zece 
ani. Ea s-a transformat dintre țară a- 
grară înapoiată cu o industrie slab dez
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Cu prilejul celei de a 10-a aniversări 
a eliberării Ungariei

Sîmbătă seara a avut loc la Casa Ziariș
tilor o adunare pentru sărbătorirea celei de 
a 10-a aniversări a eliberării Ungariei.

La adunare au participat redactori al zia
relor și publicațiilor centrale, numeroși zia
riști și publiciști. Au participat de asemenea 
membri ai corpului diplomatic precum și 
corespondenți ai presei străine.

Adunarea a fost deschisă de tov. Va6ile 
Dumitrescu președintele Casei Ziariștilor.

Criticul Ov. S. Crohmălniceanu a împărtă
șit impresiile sale dintr-o călătorie in R. P. 
Ungară.

Echipa artistică a Casei de cultură ,.Po

voltată, într-un stat Industrial-agrar. Da
torită dezvoltării continue a economiei 
naționale a crescut în mod simțitor nive
lul de trai al oamenilor muncii și a avut 
loc o îmbunătățire continuă a condițiilor 
lor materiale, culturale și sociale.

O mare însemnătate pentru întărirea 
continuă a regimului democrat-popular în 
Ungaria o are hotărîrea recentei plenare 
a Comitetului Central al Partidului celor 
ce muncesc din Ungaria. Plenara a dez
văluit cu hotărîre greșelile ce s-au mani
festat în problemele construcției socialiste 
în țară și a dat o ripostă energică opor
tuniștilor de dreapta. Poporul ungar a a- 
probat în mod unanim aceste hotărîri ale 
Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

Ca factor activ al marelui lagăr al pă
cii și socialismului, R. P. Ungară este 
alături de Uniunea Sovietică și de cele
lalte țări de democrație populară în toate 
acțiunile întreprinse în scopul micșorării 
încordării internaționale și al asigurării 
păcii. Cu atît mai mult cu cît Ungaria a 
fost una dintre țările care au suferit de
osebit de mult din cauza politicii agresive 
a militarismului german. R. P. Ungară 
se pronunță împotriva reînaranării Ger
maniei occidentale. Reprezentanții săi au 
participat la conferința țărilor iubitoare 
de pace de la Moscova^exprimînd cu a- 
cest prilej hotărîrea poporului ungar de 
a lupta pentru asigurarea securității eu
ropene, împotriva reînvierii militarismu
lui german, pentru pace în întreaga lume.

Poporul ungar care și-a cîștigat liber
tatea datorită Uniunii Sovietice, poartă 
o prietenie și o recunoștință de nezdrun
cinat mmrii Țări a Socialismului, din par
tea căreia primește un permanent ajutor. 
Cu ajutorul sovietic el a reușit să-și dez
volte economia, să-și consolideze inde
pendența națională și să-și întărească 
capacitatea de apărare a țării.

Poporul nostru este strâns legat de po
porul ungar, printr-o veche prietenie. A- 
ceastă prietenie a căpătat un nou conținut 
odată cu eliberarea țărilor noastre de că
tre Uniunea Sovietică, cînd ambele 
popoare au pășit pe un nou drum. Aceste 
relații au fost consfințite prin tratatul de 
prietenie, colaborare șl asistență mutuală 
încheiat între țările noastre acum șapte 
ani, tratat care constituie cadrul unei co
laborări rodnice în toate domeniile vieții 
economice, politice și culturale. Astfel de 
o deosebită importanță pentru înflorirea 
economiei celor două țări este acordul de 
colaborare economică de lungă durată în
cheiat între R.P.R. și R. P. Ungară în 
1952.

Cea de a 6-a sesiune a Comisiei un- 
garo-romîne pentru colaborare tehnico- 
științifică care a avut loc la Budapesta în 
vara anului trecut a dovedit încă odată 
dorința celor două popoare de a-și acorda 
ajutor reciproc. Acordul încheiat cu pri
lejul acestor tratative prevede că R. P. 
Ungară va pune la dispoziția R. P. Romî- 
ne, printre altele, material documentar în 
domeniul industriei alimentare, agricultu
rii și ocrotirii sănătății; în timp ce țara 
noastră va acorda ajutor R. P. Ungare In 
primul rînd în domeniul agriculturii, in
dustriei alimentare, precum și al indus
triei grele și chimice.

Succesele obținute de poporul ungar 
sînt urmărite cu deosebită atenție de oa
menii muncii din țara noastră, care se 
bucură de fiecare nou succes al R. P. 
Ungare ca de propriile sale succese. Cu 
prilejul împlinirii a 10 ani de Ia elibera
rea Ungariei de către glorioasa Armată 
Sovietică, poporul nostru urează poporu
lui frate ungar noi succese în lupta sa 
pentru construirea socialismului și apă
rarea păcii.

PREZIDIUL MARII 
ADUNARI NAȚIONALE 

A REPUBLICII 
POPULARE ROMINE

tolii Șandor" din Capitală a interpretat un 
program de dansuri maghiare.

In încheiere, ambasada R. P. Ungare a 
prezentat filmul maghiar „Un om teribil".

★
Cu prilejul Împlinirii a 10 ani de la eli

berarea Ungariei de sub jugul fascist, la 
Librăria Noastră nr. 17 din Capitală va a- 
vea loc luni deschiderea expoziției de cărți 
In limba maghiară.

La librăriile centrale, precum și la cele
lalte librării din Capitală și din regiune 
vor fl organizate standuri de cărți și vitri
ne festive. (Ăgerpres).

An de an uzinele „23 August" din Capitală au fost do
tate cu mașini șl agregate din cele mai moderne. Paralel 
cu aceasta, colectivul uzinei a acordat o atenție sporită unei 
cît mai depline folosiri a tehnicii de cane dispune în scopul 
ridicării productivității muncii. In sectorul mecanică grea de 
pildă, muncitorii sînt permanent preocupați de o mai bună 
utilizare a capacității de producție a mașinilor la care lu
crează.

In clișeu: Tov. Petre Motronea din sectorul mecanică 
grea, lucrînd la o raboteză modernă un cilindru pentru o 
locomotivă „Pacific".

Timpul nu așteaptă. Fiecare zi folosită din plin, fieca-e 
ha. semănat Ia vreme înseamnă producții agricole "mai ri
dicate, înseamnă mai mult belșug pentru toți oamenii muncii.

Acest lucru îl cunosc bine șl tractoriștii de la secția gos
podăriei de stat „7 Noiembrie" din comuna Cocargeaua, 
raionul Fetești, care se străduiesc nu numai să termine cit 
maî graohic muncile agricole, dar să facă și lucrări de bună 
calitate. .

In clișeu : Tractoristul Jan Kalmoschi, care împreună cu 
ceilalți tractoriști din brigada I-a au însămînțat în decurs 
de numai o săptămlnă 342 ha. cu ovăz la secția din co
muna Cocargeaua. Foto: ĂGERPRES

Aproape 30.000 ha. însămânțateCrește numărul întreprinderilor 
care au îndeplinit planul cincinal

ORAȘUL STALIN (de la co
respondentul nostru). — In- 
tr-una din zilele trecute, cons
tructorii de tractoare s-au adu
nat să sărbătorească o mare vic
torie : îndeplinirea sarcinilor ce 
le revin în cadrul planului cin
cinal, cu nouă luni înainte de 
termen.

A trecut puțin timp de atunci, 
dar numărul Întreprinderilor din 
regiunea Stalin, care au obținut 
succese asemănătoare a cres
cut. In ziua de 30 martie, de pil
dă, colectivul fabricii „Metalo- 
ductil" din Orașul Stalin a ra
portat că începînd cu această 
dată dă produse în contul anului 
1956. Aceste realizări au fost 
obținute . datorită folosirii celor 
mal bune metode de muncă care 
au făcut' ca indicele de folosire 
a utilajului să fie depășit cu 60 
la sută față de plan.

Laminate

REȘIȚA (de la coresponden
tul nostru). — In scopul sporirii 
producției de laminate, lamina- 
torii Combinatului Metalurgic 
Reșița luptă cu hotărîre pentru 
Îmbunătățirea indicilor de utili
zare a laminoarelor. Printre mă
surile luate de conducerea com
binatului în acest sens se nu
mără aprovizionarea ritmică a 
cuptoarelor cu lingouri și țagle, 
respectarea graficului de repa
rare a agregatelor, sortarea și 
evacuarea la timp din hală a 
materialului laminat, etc.

r

Pe calea Dudeștl, In vecinătatea cine
matografului care se numește astăzi 
„Tudor Vladimirescu", se afla în urmă 
cu vreo 17 ani o anticărie mică, înghe
suită intr-o cămăruță ca vai de ea. Raf
turile erau doldora de cărțile ce se ridi
cau pînă la tavanul scund. De afară pă
trundea puțină lumină: fereastra sluțea 
totodată drept vitrină și era tixită cu 
cărți de ieftină aventură polițienească.

Anticarul era un bătrîn viclean, cu 
vorbă domoală, care știa să ispitească pe 
fiecare cu o cărticică, pentru împrumutul 
căreia lua atît cît se putea: 50 de bani, 
un leu sau doi, după cum erau și pa
ginile de multe și de mari.

Veneau aici mulți copii. Mu oricare. 
Doar cei care învățaseră să citească șl 
care căpătaseră de la părinți cîțiva bă
nuți. Cînd ieșeau din anticărie, purtau în 
mină „Dox"-uri, cărți cu aventurile ex
travagantului milionar Percy Stuart, cu 
descrierea vieții gangsterului Al. Capone 
și altele de aceeași „calitate".

Au trecut de atunci mulți ani și multe 
prefaceri s-au petrecut tn țară, în Capi
tală, în cartier. Anticăria plină cu macu
latură de aventuri polițiste, încă de 
multă vreme șl-a încheiat traiul. Dar 
mi-am amintit de ea în urmă cu cîteva 
zile, la biblioteca raională „Tudor Vla
dimirescu” de pe strada Cantemir, care 
se află la nici două sute de pași de fosta 
anticărie. La bibliotecă am aflat povestea 
cercului de aeromodelism (care se va în
ființa peste puțin timp), poveste pe care 
îmi îngădui să o spun și eu la rindu-mi.

Mai întli se cuvine amintit că încă de

De asemenea, prețul de cost 
a fost redus cu 12 la sută, 
realizîndu-se o economie de
l. 778.000 lei.

Printre Întreprinderile care 
șl-au îndeplinit sarcinile ce le 
revin in cadrul primului nostru 
cincinal se numără și fabricile 
„Electroprecizie", din orașul Să- 
cele — producătoare de apara- 
taj electric, mașini electrice, 
dinamuri pentru biciclete, etc. 
și fabrica „Mătasea roșie" din 
Cisnădie, care a pus la dispo
ziția oamenilor muncii în 
decursul celor 5 ani 2.000.00D
m. țesături de mătase și bum
bac peste plan.

Numeroase colective de mun
că din regiunea Stalin iși inten
sifică eforturile, pentru a se 
Încadra cit mai curînd printre 
întreprinderile care și-au reali
zat sarcinile ce le revin tn ca
drul planului cincinal.

peste plan

Datorită in bună parte aces
tor măsuri, de la 1 la 22 martie 
planul de producție la linia fină 
a fost depășit cu 16,4 la sută, 
iar la linia mijlocie cu 8 la su
tă. Planul; lunar al laminoare
lor pînă la 22 martie a fost În
deplinit îin proporție de 94,4 la 
sută. Maiștrii Pavel Schena, 
Iile Păvan, prim-laminatorii 
Traian Zimbran, Mihal Ponoran 
și alții au contribuit efectiv la 
realizarea acestor succese.

Deși timpul a fost neprielnic 
pentru însămînțări în ultimele 
zile, colectiviștii, țăranii munci
tori întovărășiți și cei cu gos
podării individuale din regiunea 
București au însămînțat pînă 
acum aproape 30.000 ha. dintre 
care 13.000 ha. cu orz și ovăz, 
peste 6.000 ha. cu mazăre, 
aproape 4.000 ha. cu f’.oarea- 
soarelui etc. Cele mai mari 
suprafețe au fost însămînțate in 
raioanele Vida, Răcari și 
Alexandria, In aceste raioane, 
pînă la 31 martie s-au Insă-

Muncă rodnică pe
CRAIOVA (de la corespon

dentul nostru). — Zilele trecute 
membrii întovărășirii agricole 
din comuna Castra-Nova au în
ceput însămînțările ieșind la lu
cru cu peste 60 de atelaje Cei 
ce aveau grape au trecut la gră. 
patul semănăturilor de toamnă. 
In scurt timp, ei au reușit să 
grăpeze cele 65 ha. de grîu. Cei 
mai mulți s-au îndreptat spre 
tarlaua pe care era făcuta ară
tura de toamnă. Aici urmează să 
facă doar însămînțările de pri
măvară. De aceea terenul tre
buia bine pregătit. Prima lucra
re ce trebuia făcută era sparge
rea scoarței ce se formase și 
afînarea pământului. Pentru a 
executa aceste lucrări, așa cum 
l-a sfătuit agronomul, intovără- 
țiții au folosit prășitaarea. In 
numai cîteva zile, pe întreaga 
suprafață de- 128 ha. cu arătură 
de toamnă, a fost executată cul- 
tiviația.

Odată cu aceasta, întovărășl- 
ții au început și însămînțările. 
In decurs de trei zile ei au reu
șit 6ă însăm’nțeze 1,50 ha. linte, 
2 ha. ovăz și 22 ha. sfeclă de

★

De la vechea 
la biblioteca

cînd s-a înființat biblioteca, și sînt cîți
va ani buni de atunci, între tovarășele 
care muncesc aici și tovarășii din con
ducerile școlilor elementare aflate prin 
apropiere s-a statornicit o legătură strîn- 
să. Drept urmare, zeci de elevi, copii ai 
cetățenilor din cartier, vin zilnic la bi
bliotecă să scotocească prin rafturile de 
cărți. Ei stau aici ceasuri întregi tn to
vărășia cărților pe care le-au îndrăgit, 
alegtndu-și cele care li se par mai inte
resante sau pe care le recomandă tova
rășele bibliotecare, cărți legate de preocu
pările lor, cărți tn care tinerii află pildă 
pentru viața lor nouă. I mprumutarea unei 
cărți nu costă, bineînțeles, nici un ban. 
Dimpotrivă, copiii care citesc cel mai mult 
sînt lăudați și evidențiați. Și cît de mult 
s-ar mira copiii, dacă ar afla că, pe vre
muri, părinții lor trebuiau să plătească 
bani ca să împrumute cărții

Așa dar, în urmă cu cltva timp, stînd 
de vorbă ca deobicei despre copii și bi
bliotecă, tovarășa lonescu, responsabila 
bibliotecii, i-a spus tovarășului Garofea- 
nu, profesorul de limba romină al școlii 
de băieți nr. 2 de pe str. Anton Pann, că 
elevii școlii se întrec in a citi cărți des
pre aviație. Faptul era, firește, îmbucu
rător. Și atunci, în ziua aceea, ei s-au 
învoit, spre mulțumirea copiilor, să or
ganizeze o recenzie a cărții „Aviatorul 
polar", citită și răscitită de mai toți 
elevii.

învoiala s-a tradus tn faptă și după 
puține zile s-a ținut recenzia. Dar n-a 
fost o simplă recenzie. Băieții de la 
școală au venit pînă la unul. Fuseseră in

mtnțat 2.617 ha., 2.529 ha. și 
respectiv 1.470 ha. cu culturi 
planificate pentru epoca I.

Numeroase gospodării agri
cole colective din această 
regiune printre care cele din 
comunele Didești, raionul Ro
șiori de Vede, Negreni, raionul 
Vida, Radu Negru, raionul 
Călărași, Lupșani, Arțari și 
Rași, raionul Lehliu, și altele 
aii terminat însămînțările cultu
rilor planificate pentru epoca 1.

(Ăgerpres)

tarlalele întovărășirii
zahăr. Cum tn urma comasări
lor făcute, prin înscrierea de 
noi membri, Întovărășirea a a- 
vut și terenuri nearate din 
toamnă, o parte din întovărășiți 
au trecut la executarea arături
lor. Ajutați de cîteva tractoare 
de la S.ALT. Zănoaga, ei au 
reușit să termine și aratul celor 
22 ha. pe care vor însămînța 
pepeni.

Întovărășiți! au confecționat 
șase marcatoare pentru lnsămin- 
țatui porumbului in cuiburi a- 
șezate în pătrat. Țăranii Întovă
rășiți din' Castra-Nova au o bo
gată experiență di,n anul trecut. 
Insămînțînd. o.suprafață de 5 ha. 
porumb după metoda In cuiburi 
așezate în pătrat, ei au obținut 
de, pe această suprafață un spor 
de 400 kg. porumb boabe la ha. 
față de producția de pe restul 
suprafeței.

Iată de ce ei sînt hotărlți ca 
în această primăvară să în.să- 
mtnțeze după această metodă 
cea mai mare parte din cele 
165 ha. ce urmează a fi însă
mânțate cu porumb.

anticărie 
de azi
vitate din vreme și pionierele de la 
școala nr. 1 fete, care bineînțeles n-au 
respins tovărășeasca invitație și au venit 
bucuroase. Iar deschiderea s-a făcut cu 
pompă, cu tot ceremonialul pionieresc 
Pionierul Armin Grunstein a vorbit, la 
început puțin emoționat, dar apoi cu 
multă însuflețire și fără stînjeneală, des
pre viața minunată a îndrăznețului avia
tor sovietic Volopianov, eroul cărții „Avia
torul polar” și salvatorul echipajului unui 
vas pierdut printre ghețuri. A vorbit și 
profesorul Garofeanu despre Aurel Vlaicu 
și Traian Vuia. La discuții s-au înscris 
mai mulți pionieri: Ion Țimbălaru, losiț 
Strobac și alții. La întrebări s-au înscris 
însă și mai mulți pentru că, aflînd că e 
de față și un reprezentant al aviației 
sportive, copiii au vrut să-și deslușească 
multe nedumeriri cu privire la construc
ția avioanelor. Ba mai mult, la cererea 
elevilor s-a hotărît ca în cadrul biblio
tecii care are și o sală potrivită, să se 
înființeze și un cerc de aeromodelism la 
care copiii să se inițieze în primele taine 
ale aviației.

Povestea acestui cerc de aeromodelism 
este desigur un fapt divers al zilelor 
noastre și nu uimește pe nimeni. După 
cum tot un fapt divers este și cercul de 
muzică pentru copii, care va lua curlnd 
ființă la aceeași bibliotecă, aflată în apro
pierea fostei anticării. Și nu se poate să 
nu te gtndești cit de lungă e distanța de 
la viața pe care o duceau copiii care îm
prumutau „Dox“-uri și pînă la aceea a 
pionierilor școlii de băieți care populează 
șl însuflețesc astăzi biblioteca.

U. VALUREANU

Semnarea unui acord 
comercial și de plăți între 
R. P. R. și R. D. Germană

In urma tratativelor duse între ■delegațiile 
guvernamentale ale Republicii Democrate 
Germane și Republicii Populare Romine, a 
fost semnat la 1 aprilie 1955 la Berlin un 
protocol asupra livrărilor reciproce de măr 
furi și de plăți intre Republica Democrată 
Germană și Republica Populară Romină, pe 
anul 1955.

In cadrul acestui protocol, Republica De
mocrată Germană va livra : îngrășăminte 
chimice, produse insecto-fungicide, chimi
cale, medicamente și instalații medicale, ma
șini agricole și piese de schimb, echipamente 
pentru industriile alimentară, textilă, de 
construcții, poligrafică, etc., produse ale mej 
caniciî fine, optice și electrotehnice, produse 
de larg consum, precum și alte mărfuri.

Republica Populară Română va livra : pro- 
du.e ale industriei petrolifere, produse ae 
industriei lemnului, chimicale, produse mi
niere, piese de schimb pentru utilaj petroli
fer, produse agricole și alimentare, produsa 
ale cooperației meșteșugărești, artizanat, 
precum și alte mărfuri.

Protocolul a fost semnat din partea Repu
blicii Democrate Germane de către tov. E. 
Steimer, ministrul adjunct al Comerțului 
Exterior și Intergenman și din partea Repu
blicii Populare Romine de către tov. A. To
ma, prim-locțiitor al ministrului Comerțului 
Exterior. (Ăgerpres)

Consfătuire privind calitatsa 
tractorului K. D.-35

Sîmbătă dimineața s-a deschis în sala da 
festivități a uzinelor „Ernst Thălmann" din 
Orașul Stalin cea de a 3-a consfătuire pri
vind calitatea tractorului KD-35.

Referatul „Contribuția uzinei de tractoare 
la îmbunătățirea calității tractorului", a fost 
prezentat de ing. Mihail Marinescu. In con
tinuare ing. Ion Persu a vorbit despre noile 
tipuri de tractoare K.D.P.-35 și M.T.Z. bielo. 
ruse. Ing. Gheorghe Birsan a dezvoltat refe
ratul „Procedee tehnologice noi >!n fabricația 
la uzina de tractoare și respectarea discipli
nei tehnologice". Au avut loc apoi discuții 
pe marginea referatelor.

Interesul pentru studiu
PITEȘTI (de la corespondentul nostruȚ; 

Apropiata apariție a manualului de Econo
mie Politică, în Editura de Stat pentru Li
teratură Politică, a stârnit un viu interes în 
rînduri’.e oamenilor muncii din reg unea Pi
tești.

In decurs de numai trei săptămâni, Cen
trul de Librării și Difuzare a Cărții, prin 
unitățile de librării din orașele șl centrele 
muncitorești din regiune, a primit peste 
3.000 cereri de la muncitori, tehnicieni și 
ingineri din industriile petroliferă, metalur
gică, carboniferă, textilă, de la pro'e'eri 
și medici, activiști de partid si colectiviști, 
pentru a li se reține volume dn acest im
portant manual.

Același interes se manifestă și pent.-tt 
„Dicționarul limbii romine literare contem
porane" volumul I care va apare în Editura 
Academiei R.P.R. și din care au fost reți
nute peste 1.000 exemplare.

Patriotismul unor muncitori
BACĂU (de la corespondentul nostru). —• 

Cu citeva zile în urmă, cazanul de înaltă 
presiune de la fabrica de postav Buhuși se 
defectase. Pentru răcirea și repararea aces
tui cazan era nevoie de cîteva zile, timp in 
care cinci importante secții ale fabricii tre
buiau să-și întrerupă activitatea. Aceasta 
însemna timpi morți și țesături ma.i puținei 
pentru oamenii muncii de la orașe și sate.

In fața acestei situații o echipă formată 
din sudorii Toader Blaj și M. Neculal, fo
chistul! Gh. Mihalache, dulgherii Ferencz 
Tancău și Ion Ciuntu, zidarul Const. Santa, 
lăcătușul Neculai Chibat, maistrul de între
ținere Richard Zauer și alții au hotărît să 
repare cazanul fără să-l răcească, lucrînd în 
condițiile unei temperaturi ridicate.

Munca plină de abnegație și de conștiință 
patriotică a fost încununată de succes. In 
scurt timp activitatea celor cinci secții a 
fost reluată, iar producția fabricii a mers 
normal.

Premiera piesei 
„Ecaterina Varga“ la Tg. Mureș

TG. MUREȘ (de la corespondentul nos
tru). — In fața unei săli arhipline, colecti
vul Teatrului de Stat Secuesc din Tg. Mu
reș a prezentat în premieră piesa. „Ecaterina 
Varga", scrisă de dramaturgul tirgmureșean 
Agoston Horwath.

Piesa aduce in fața spectatorilor lupta 
iobagilor mineri moți, conduși de revoluțio
nara. maghiară Ecaterina Varga, împotriva 
cruntei asupriri și exploatări feudale.

Spectacolul — pus tn scenă de Erno Szabo, 
artist emerit al R.P.R. — s-a bucurat de un 
mare succes. Publicul a aplaudat îndelung 
interpretarea personajelor piesei de către 
actorii Lucy Hamvay (Ecaterina Varga), 
Gyorgy Kovacs, artist emerit al R.P.R. (țn 
rolul prefectului Tovisi), Bela Lantos (în 
rolul subprefectului Foszto), Kiss Laszlo 
(în rolul minerului iobag Dumitru), etc.

Vieți salvate
IAȘI. — O comunicare telefonică vestea 

de curlnd Centrului de colectare și conser
vare a sîngelui din Iași necesitatea unei 
transfuzii de singe masive și urgente la spi
talul din Roman, Peste puțin tiir.p un avion 
sanitar ateriza la Roman, El aducea de la 
Iași o echipă de medici specialiști de la 
Centrul de colectare și conservare a singe- 
lui. Cu sî’ge'e donat Centrului nu cu mu!t 
înainte de către muncitorul agricol Va6i'e 
CTlșmăriuc, de laboranta Virginia Bădul:s- 
cu și funcționarul Aron Lazarovici din Iași, 
precum și datorită intervenției rapide a e- 
chipei de medici specialiști ai centrului, via
te țărăncii muncitoare Cornelia Popeanu din 
satul Filipești, raionul Bacău, internată de 
urgență în spitalul Roman, a fost salvată.

Activitatea desfășurată de colectivul de 
muncă al Centrului de colectare și conserva
re a sînge'ul din Iași este bogată. Nume
roase vieți au fost salvate prin transfuzii 
masive de singe conservat, datorită inter
vențiilor rapide ale echipelor de specialiști 
al centrului.
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MESAJUL LIBERTĂȚII
Poporul ungar sărbăto

rește mâine cea de a 10-a 
aniversare a eliberării sale 
Acum zece ani, la 4 aprilie 
1945, glorioasă Armată So. 
vietică a eliberat ,pînă și ul
timul cătun al .patriei noas
tre, deschizind în fața po
porului nostru era libertății 
și a păcii. Acum zece ani 
poporul maghiar a intrat in 
familia națiunilor libere, în 
marea familie a apărătorilor 
păcii.

Tovarășul Voroșilov, pre. 
ședințele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S., con. 
ducătorul delegației sovietice 
la Congresul al III-lea al 
Partidului celor ce muncesc 
din Ungaria, a spus : „Po
poarele lagărului uriaș al 
păcii, democrației și socia
lismului sînt pe bună drep
tate mindre de succesele și 
realizările fraților noștri și 
le consideră pe bună drep
tate ca propriile lor succese 
și realizări".

Ce adevăr profund conțin 
aceste cuvinte. Știm doar că 
popoarele prietene — Uniu
nea Sovietică, poporul chi
nez și vecinii noștri, po
poarele din țările de demo
crație .populară — sărbăto
resc astăzi alături de noi 
această zi minunată, cea 
de a 10-a aniversare a naș
terii libertății noastre. Pen
tru poporul maghiar ziua de 
4 aprilie este sărbătoarea 
devotamentului și a recunoș. 
tinței, deoarece acestea sînt 
sentimentele pe care le nu
trim față de eliberatoarea 
noastră — marea Uniune 
Sovietică.

La cea de a 10-a aniver
sare a eliberării noastre — 
cea mai mare sărbătoare a 
poporului nostru — ne în
dreptăm privirea cu dragoste 
și prietenie spre toate po
poarele lagărului păcii, de
mocrației și socialismului, 
răspunzând astfel dragostei 
pe care o simțim revărsin- 
du-se spre noi.

In munca noastră desfă
șurată în cei zece ani în 
lupta pentru avintul econo
miei și culturii noastre, pen-

Mihâlyfi Erno
locțiitor al ministrului 

Culturii al R.P. Ungare

tru construirea bazelor so
cialismului, n-am fost sin
guri. Necontenit am Simțit 
alături de noi sprijinul fră
țesc al popoarelor care con
struiesc socialismul. De a- 
ceea sărbătoarea de astăzi 
o considerăm totodată și 
sărbătoarea prieteniei între 
popoarele noastre, sărbătoa
re a internaționalismului pro
letar.

Eliberarea noastră de sub 
jugul imperialismului fas
cist, de sub jugul moșierilor 
feudali și al capitaliștilor — 
cea mai mare cotitură în 
istoria Ungariei — a intrat 
în viața poporului maghiar 
ca minunea primăverii. O- 
dată ce .poporul a devenit 
stăpîn al țării, a pornit și 
revoluția culturală, unul din 
cei mai de seamă factori ai 
construirii societății noi, li
bere. Masele muncitoare, 
pînă atunci aproape complet 
izolate de cultură, se bucură 
azi din plin de frumusețile de 
care ipină acum n-au avut 
parte: de frumusețile litera
turii, de știință, filme, ra
dio, teatru. Poporul nostru a 
trăit odinioară într-o cruntă 
mizerie materială și cultu
rală, iar viața adevăraților 
săi oameni de artă nu era 
decât o luptă zadarnică cu 
lipsurile. Zguduitoare a fost 
soarta primului nostru mare 
poet proletar Jozsef Attila, 
la fel cum a fost și viața 
primului nostru mare pictor 
proletar Derkovits Gyula.

Zdrobind fascismul, Ar
mata Sovietică a eliberat po
porul maghiar din această 
situație. In anii ce s-au 
scurs de la eliberare au fost 
obținute rezultate remarca
bile pe tărîmul democrati
zării culturii, astfel ca cele 
mai de seamă valori cultu
rale să ajungă la masele 
cele mai largi ale oamenilor

muncii. Literatura, arta și 
știința au fost pe vremuri 
privilegiul unei pături res
trinse. Literatura, arta și 
știința se revarsă astăzi ca 
un torent spre masele mun
citoare. Valorile trecutului, 
tradițiile progresiste ale cul
turii noastre au devenit as
tăzi cu adevărat bunul și 
tezaurul întregului popor.

O transformare dintre cele 
mai importante a celor zece 
ani o constituie faptul că ta
lentele sînt alese din între
gul popor, nu ca înainte din 
cercul restrîns al exploata
torilor. Tot poporul este 
atras în vârtejul vieții artis. 
tice. In domeniul artei tea
trale și cinematografice, Re. 
publica Populară Ungară o- 
cupă un loc de cinste printre 
popoarele cu o cultură dez
voltată. Masele muncitoare 
maghiare iau parte și ele în
tr-o măsură uriașă la activi
tatea artistică.

Și ceea ce este poate mai 
important în viața noastră 
.nouă și liberă este faptul că 
la noi totul este pătruns de 
aerul dătător de viață al li
bertății. Deplina libertate a 
omului, a creației artistice 
oferă posibilități nelimitate 
tuturor acelora care cu viața 
lor, cu talentul lor, slujesc 
partinic, combativ și cu 
convingere construirea vieții 
noastre noi, așezarea baze, 
lor socialismului.

Unul dintre cele mai fru
moase și mai importante re
zultate ale celor zece ani de 
libertate este că am cunos
cut îndeaproape acele po
poare — printre care și po
porul romîn — cU care am 
trăit secole de-a rlndul lao
laltă, în directă apropiere. 
In trecut asupritorii noștri 
comuni au făcut totul — și 
nu fără unele rezultate — ca 
să ne despartă. Acești zece 
ani și-au adus însă roadele: 
ne-am cunoscut și ne iubim 
reciproc, am învățat să ne 
stimăm și să ne respectăm, 
să considerăm .realizările 
celuilalt drept succesele 
noastre proprii.

Valoarea mondială 
a sportului maghiar

Decenii de-a rlndul s-a vorbit cu stimă 
despre valoarea fotbalului englez, care ce
lebra cu fast 90 de am de existență, fără 
pată pentru echipa națională, mereu victo
rioasă în propria-i țară. A venit însă o zi 
cind pe malurile ramisei, la Londra, a fost 
invitată să joace echipa R. P. Ungare, ce a- 
dunase una după alta, un lung șir de vic
torii. Era și încruntarea a două lumi cu con
cepții diferite despre viață și despre sport. 
Din ziua aceea, în care echipa Ungariei a 
învins cu 6—3, s-a întors o filă în istoria 
fotbalului, iar ,,invincibilitatea" echipei An
gliei a rămas o simplă poveste.

Astăzi, pînă In cete mai depărtate colțuri 
ale lumii, pe toate meridianele, echipa R. P. 
Ungare este recunoscută drept campioană 
mondială de fotbal, chia’ dacă oficial n-a cu
cerit încă acest titlu, 
adăugat Brazilia și 
ale America de sud.

Căci la învinșii ei s-au 
Uruguay, echipele idol

★
Ungară este ridicat la.Sportul din R. P.

stima și admirația lumii întregi nu numai 
prin isprăvile fotbaliștilor, care entuzias
mează pe tînărul din pusta Ungariei, ca și 
pe cel de la ecuator, sau din cine știe 
ce insulă izolată, legată de restul lumii 
doar prin miraculosul aparat de radio. 
Dacă răsfoești anuarele de sport, co
lecțiile ziarelor din orice țară, scrise in cele 
mai felurite limbi, dacă urmărești marile 
competiții internaționale pretutindeni vei găsi 
numele sportivilor Ungariei populare. Numai 
în cursul anului trecut sportivii maghiari au 
obținut 11 recorduri mondiale și 9 recorduri 
europene, au cucerit la diferite campionate 
mondiale 13 locuri I, 11 locuri II și 11 
locuri III. De asemenea la diferite campio
nate europene au cucerit 13 locuri I, 5 locuri 
II și 7 locuri III. înotătorul Tumpek 
Gybrgy a îmbunătățit 
ori consecutiv recordul 
bei de 100 m. fluture; 
mondiale de gimnastică, 
la Roma, Keleti Agnes a cîștigat primul loc 
la bare inegale, iar echipa feminină la exer
cițiile libere; la campionatele mondiale de 
pentatlon modern echipa maghiară a ocupat, 
de asemenea, primul loc. Și asemenea 
exemple mai sînt numeroase.

Valoarea mondială a insă de sportul ma
ghiar este rezultatul direct al condițiilor de 
dezvoltare, al sprijinului neprecupețit dat de 
regimul democrat-popular. Pături to! mai 
largi de cetățeni se integrează în mișcarea 
sportivă, la baza căreia stă concepția sănă
toasă a sportului de mase.

Succesele sportivilor din R. Pi Ungară au 
fost primite cu căldură de cetățenii patriei 
noastre, de sportivii noștri, care se mîndresc 
cu realizările dobîndite de o țară prietenă.

de mai multe 
mondial al pro- 
la campionatele 

care au avut loc

COMBINATUL METALURGIC „STALIN" 
$1 ORAȘUL SZTÂLINVAROS, MÎNDRIA POPORULUI

SZTÂLINVĂROS- Noul 
oraș de pe malul Du
nării cu aproape 30.000 de 
locuitori, ca șl marele său 
ttombinat metalurgic sînt 
privite cu legitimă mîndirie 
de poporul maghiar. Oamenii 
muncii de la orașe și sate 
urmăresc cu deosebită aten
ție dezvoltarea și întărirea 
acestei mari opere a păcii, 
căci din materia primă pro
dusă aici — oțelul — iau 
naștere mașini-unelte, utilaje 
agricole și articole de larg 
consum.

Se înalță instalația
de preparare și concentrare

aminereuriior

-------------- Cifre ș
• In cinstea zilei de 4 aprilie 1950, la 

fabrica de automobile din Csepel a fost 
construit primul autocamion. De atunci 
au fost fabricate alte 20.000 de autocami
oane. In afară de autocamione, fabrica din 
Csepel produce și autocamioane cu schip 
basculant, cisterne pentru stropit străzile, 
cisterne pentru transportul laptelui, auto, 
ambulanțe și mașini pentru pompieri. Mo. 
toarele produse de fabrica de automobile 
Csepel acționează autobusele „Ikarus", 
camioanele basculante, combinele și trac
toarele ou șenile.

• Numai în anul 1954, în R. P. Un
gară au fost editate 2750 titluri de cărți 
într-un tiraj total de 20 milioane exem. 
plare.

e Orașul Oroszlany a început să fie 
construit abia în anul 1946. Piuă atunci 
aici exista numai o mină părăsită. Con
strucția orașului Oroszlany s-a desfășu
rat într-un ritm rapid. Blocurile de locuit 
sînt modeme, cu cîte două etaje, utilate 
după ultima expresie a tehnicii. In jurul 
orașului se află minele. Puțul nr. 16 este 
cel mai apropiat de oraș. El este excepți-

i fapte —-----------
onal de bine înzestrat cu utilajul ce] mai 
modern. Printre cele mai noi mașini se 
numără două transportoare sovietice și 
mașina sovietică de încărcat cărbuni „S— 
153“.

® Numărul studenților de la facultăți 
șl școli superioare era în 1938 de 11.747, 
iar în 1955 este de 47.454. Numărul ingi
nerilor a crescut de 16 ori, iar al agro
nomilor de 7 ori față de 1938.

• In 1955 industria ungară va construi 
numeroase prototipuri noi de mașini a- 
gricole. Printre acestea trebuie mențio
nate : cositoare» de tractor care va tăia 
o brazdă de 2 m., combina pentru recol
tarea porumbului care taie simultan două 
rînduri de coceni de porumb, desprinde 
știuleții. de pe coceni și mărunțește in a- 
celași timp tulpina. O mașină asemănă
toare va fi și combina de însilczare care 
va fi folosită la strîngerea și tocarea co
cenilor de porumb sau a altor feluri de 
păi oase. Vor fi de asemenea construite 
mașini de strîns și de încărcat finul, care 
la fiecare 4—5 minute vor putea strînge 
și încărca cu fîn o remorcă de tractor.

Cea mai importantă fază 
a lucrărilor de construcții 
programate pe anul 1955 
este terminarea instalației de 
preparare și concentrare a 
minereurilor. Datorită acestei 
instalații, diferitele minereuri 
devin apte pentru prelucrare 
siderurgică.

Proiectanții, m o n t e r 11, 
constructorii vorbesc bucu
roși despre noua instalație 
în curs de construcție, de
oarece aici întregul proces de 
fabricație 
Instalația 
cărcare a 
exemplu 
Centrală, 
sebire de 
lare existente — ea răs
toarnă complet vagoanele 
încărcate cu minereuri. A- 
ceastă instalație nouă des
carcă într-o oră 20 de va
goane, ceea ce însemnează 
că descărcarea unui vagon 
cu 60 tone de minereu nece
sită numai 3 minute.

De la instalația de des
cărcare, minereul este tran
sportat prin benzi transpor
toare la depozitul de mine
reuri, iar de aici este dus 
mai departe de o macara cu

o deschidere de 76 metri. 
Această macara înaltă de 
aproape 30 m. acționează în
tr-un spațiu lat de 100 m. și 
prezintă un deosebit interes 
mai ales prin fa.ptui că si
tuația orizontală a picioa
relor sale este asigurată de 
un mecanism, automat. Meca
nicul macaralei aflat sus 
pe macara și manipulatul 
depozitului vor menține le
gătura printr-un aparat de 
radio cu unde scurte. Astfel 
ei vor putea continua munca 
chiar și după lăsarea întu
nericului, sau în caz de 
ceață. Din Instalațiile de 
securitate face parte și iun 
dispozitiv pentru măsurarea 
vitezei vlntului. In caz de 
furtună acest dispozitiv o- 
prește in mod automat ma
caraua. Instalația automată 
de concentrare se constru
iește în baza unor planuri 
sovietice, iar instalația de 
preparare a minereurilor în 
baza unor planuri elaborate 
în

intentare se vor produce șl o 
mulțime de materii prime 
chimice importante. Printre 
acestea cea mai însemnată 
este sulfatul de amoniu ne
cesar fabricării îngrășămin
telor chimice, iar diferitele 
produse de gudron sînt de 
asemenea materii prime va
loroase pentru fabricile de 
rășini sintetice sau pentru 
industria farmaceutică. Au
tomatizarea merge pînă a- 
colo încît și umplerea sacilor 
cu sulfat de amoniu, ba chiar 
și cusutul lor se va face în 
mod automat Depozitul de 
cărbune al uzinei de cocsi
ficare vâ ' avea o capacitate 
de 1.600 tone cărbuni. Ma
nipularea acestei uriașe can
tități va fi de asemenea me
canizată.

Arsenalul tehnicii moderne

țară.
Cocs din cărbuni

indigeni

va fi automatizat, 
basculantă de des. 
vagoanelor este de 
unică în Europa 
căci — spre deo- 
instalațiile simț

ea

O altă instalație 
tentă a combinatului 
uzina de cocsificare, 
fi una dintre cele mai mari 
și mei importante uzine ale 
combinatului „Stalin". deoa
rece în anii următori va fi în 
măsură să prepare exclusiv 
din cărbuni indigeni întrea
ga cantitate de cocs nece
sară pentru alimentarea 
furnalului. Și noua uzină de 
cocsificare a fost construită 
în baza planurilor sovietice 
și cu ajutoruț specialiștilor 
sovietici.

Gazul aerian produs cu 
• prilejul cocsificării este sufi

cient pentru aprovizionarea 
uzinelor și a populației din 
Sztâlinvăros cu gazele ne
cesare. Ca produse supli-

Impor- 
este 

Ea va

In anul 1955 va fi termi
nată și construcția termo
centralei din Sztâlinvăros. 
Esfe în construcție un nou 
cazan care va produce 100 
de tone aburi pe oră, precum 
și un transformator electric 
de 24 megawatt. La topitoria 
de oțel se vor construi alte 
două cazane care vor pro
duce aburi cu aerul cald ră
mas neutilizat.

Acesta este „arsenalul 
tehnicii moderne" după cum 
este denumit combinatul me. 
talurgic „Stalin" de specia
liștii tehnici și proiectanți. 
Intr-adevăr, uzina poate fi 
numită astfel fără exagerare, 
deoarece ceea ce s-a constru
it aici până acum — termo
centrala, oțelăria, laminoia- 
rele — șt ceea ce se va mai 
construi anul acesta — insta
lația de preparare și con
centrare a minereurilor — 
sînt roadele celor mai noi 
cercetări științifice. Numai 
proiectele pentru construirea 
uzinei de cocsificare au ne
cesitat pînă acum peste

40.000 de desene, ne mal vor
bind de nenumăratele expe
riențe de laborator. Automa
tizarea și instrumentalizarea 
ating un asemenea nivel in- 
cît 6-a ivit necesitatea de a 
se înființa la Sztâlinvăros 
un centru special de metrolo
gie pentru asigurarea bunu
lui mers al muncilor. La o- 
țelăria în plină funcțiune lu
crează o macara de 175 tone 
— cea mai mare macara din 
toată țara. Cele două tur
bine așezate lingă cele două 
mari stațiuni de pompare de 
pe malul Dunării sînt acțio
nate de cele coa 16.000 metri 
cubi de apă. Această energie 
„gratuită" asigură alimen
tarea centralei cu cca. 
8.000 metri cubi de apă pe 
oră. In această oțelărie 
este pus la dispoziția mun
citorilor primul „duș de aer" 
din țară.

Același nivel tehnic ridicat 
caracterizează și cocătoria de 
var a combinatului, care a 
intrat în funcțiune încă din 
luna februarie.

Crește combinatul.
se înfrumusețează orașul

lo
in 
la 
«i 
al

Planurile pe 1955 n-au ig. 
norat nici dezvoltarea mai 
departe a cartierelor de 

©uit din Sztâlinvăros. 
multe clădiri se lucrează 
terminarea' instalațiilor 
astfel în primul semestru
anului mii și mii de locuințe 
vor fi terminate. Totodată 
se vor pava trotuoarele și se 
vor amenaja parcuri. Sztălin- 
vâros va deveni astfel și 
mai mult căminul muncito. 
rilor și al constructorilor 
combinatului. Dezvoltarea 
orașului va aduce bucurii nu 
numai localnicilor, ci între
gii regiuni căci Sztâlinvăros 
a devenit centrul cultural și 
economic al regiunii — și o 
mândrie a țării întregi.

(
I
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Impresii dintr-o călătorie
Am avut ocazia să văd Budapesta nu mult 

după eliberarea Ungariei. In Buda hitleriștii 
au opus o rezistență de cîteva luni. Ei au 
bombardat sălbatec Pesta, au aruncat în aer 
podurile peste Dunăre și în retragerea lor 
au distrus casă cu casă. Am văzut atunci 
spectacolul dezolant care-mi amintea cartie
rul Grivița din București, Ploeștii sau Tur- 
nu-Severin. Deosebirea consta îfl aceea că 
Budapesta er>a mult mai distrusă decît ora
șele noastre bombardate de aviația anglo- 
americană.

Anul trecut, Institutul Romîn pentru Re
lații Culturale cu Străinătatea a organizat un 
schimb de experiență științifică între Repu
blica Populară Ungară și Republica 
Populară Română. Am fost trimiși în R. P. 
Ungară de către Academia R.P.R. academi-' 
cienii Hortolomei, Danielopol, eu și tov. Stă- 
nescu, directorul editurii Academiei.

Am așteptat cu înfrigurare să văd din nou 
Budapesta. Trenul îți dă posibilitatea să vezi, 
chiar înainte de a intra în gara Budapestei, 
o parte din oraș. Spre marea noastră bucurie 
am văzut periferia Budapestei refăcută. Car
tiere muncitorești constituite din blocuri noi, 
cu patru și cinci etaje. Apoi, în cursul șe
derii noastre în oraș, am colindat pe jos sau 
în mașină multe din cartierele orașului. Bu
dapesta a înviat din ruinele sale. Blocurile și 
casele distruse, bombardate, S-au refăcut. S-a 
construit, mult S-a construit ■uin stadion care 
este un adevărat monument de artă. S-au 
refăcut și reconstruit teatre, opera, muzee. 
S-au refăcut podurile peste Dunăre. Orașul 
s-a mărit și înfrumusețat. Au apărut monu
mente noi, cum este monumentul impresio
nant de pe muntele Ghellert, consacrat eli
beratorilor sovietici.

In muzee am văzut lucruri extrem de 
interesante. In muzeul de artă, deosebit de 
bogat, am văzut o admirabilă colecție a 
marilor pictori maghiari mai vechi șl con
temporani, printre care o mare colecție 
a celui mai mare pictor maghiar modern 
Munkacz. In afara orașului, într-un vechi 
conac boieresc, ni fi-a arătat un muzeu de 
mobile vechi de artă de o mare valoare, 
opere create de mâna marilor artiști ma
ghiari, ieșiți din sînul poporului, care au 
transpus în obiectele create de ei comorile 
de artă populară maghiară.

Acad. V. Mîrza

Am văzut spectacole la operă, spectacole 
jucate la un nivel înalt Am văzut filme 
maghiare; Ca și la noi cinematografele și 
teatrele sînt veșnic pline.

Orașul Budapesta este mare șl curat, cu o 
circulație foarte vie. Unul din farmecele 
Budapestei îl constituie Dunărea. Fluviul, 
canalizat, înparte oirașul în două, Buda 
și Pesta. Pe Dunăre zi și noapte circulă va
poare și remorchere care transportă mărfuri 
sau călători. Am văzut vapoare aparțin’nd 
tuturor țărilor de democrație populară. Am 
văzut remorchere și vapoare purtând pavili
onul țării noastre, suind sau coborînd har
nice pe Dunăre.

Dunărea formează insule chiar în dreptul 
orașului. Una din acestea este insula Mar
gareta, vestită pentru izvoarele sale ter
male. Regimul de democrație populară a 
transformat această insulă într-un parc pen
tru tineret și copii. O altă insulă, mai la 
sud. este sediul principal al industriei me
talurgice din Budapesta.

Prăvăliile abundă de mărfuri și de cum
părători, în. centru ca și ,1a periferia Buda
pestei se văd pretutindeni' multe magazine 
de stat- Ne-am gândit la ceea ce ne-au spus 
tovarășii care au fost anuil trecut în occi
dent la competiții sportive sau Ia congre
se științifice. Și acolo magazinele sînt pline 
de mărfuri. Dar cumpărătorii sînt foarte 
rari Mare parte-din muncitori sînt șomeri. 
In prăvălii vezi rar muncitori. Salariile scă
zute, de mizerie inflația care există în Fran
ța și Italia, scumpirea continuă a vieții sînt 
greu suportate chiar și de cei care 
au de lucru. Spectacolul fețelor supte de 
mizerie șl de foamete nu se vede la Buda
pesta, după cum nu se vede nici în țara 
noastră. Regimurile de democrație populară 
au pus capăt exploatării maselor. Este destul 
ca să-ți dai seama de deosebirea care există 
între ceea ce a fost în trecut, înainte de eli
berarea țărilor noastre, și ceea ce este acuma 
— să compari îmbrăcămintea și înfățișarea 
muncitorilor și copiilor din R.P.R. și R. P- 
Ungară cu acelea din țările care n-au scu
turat încă -jugul imperialist.

In Budapesta am văzut mulți copii. Și 
acolo ca și la noi regimul de democrație 
populară dă o foarte mare atenție copiilor. 
Pretutindeni sînt creșe și grădinițe, scuaruri, 
pretutindeni se manifestă grija de a crea 
jucării populare, ieftine și frumos executate.

★

Noi am fost oaspeții Academiei R.P.U. 
Primirea care ni s-a făcut a fost caldă, fră
țească. Am fost trimiși la o casă de odihnă 
din munții Matra a Academiei R.P.U. A- 
colo am făcut cunoștință cu academicieni 
și colaboratori științifici. Ne-am împrietenit 
cu mulți din ei. Am făcut împreună excursii 
prin împrejurimi, într-o atmosferă tovără
șească, sinceră.

Lângă casa de odihnă a Academiei se află 
o casă de odihnă a salariaților de la căile 
ferate maghiare. Puțin mai încolo, tot în 
Matra, se află alte case de odihnă pentru 
muncitori.. Nu departe de acolo, pe muntele 
Gelyateto, în vîrf, se află o mare casă de 
odihnă a unui minister, reparată și refăcută 

Casa de odihnă Kekes din munții Matn

după eliberare. In plimbările noastre ne-am 
întâlnit cu muncitori; unii din ei, care erau 
născuți, sau trăiseră în copilăria lor în 
Transilvania, vorbeau romînește. N-o să uit 
emoția cu care Stella Kaipocsy, muncitoare la 
fabrica de confecțiuni „1 Mai" din Buda
pesta, născută în Transilvania, pe care am 
întâlnit-o la una din casele de odihnă 
din Matra, a îmbrățișat pe soția mea. 
Ne-a dus să ne arate cum trăiesc munci
torii, ne-a arătat casa lor. Ne-a vorbit de 
salarii, de locuințe, de condițiile de viață. 
Tot acolo am făcut cunoștință cu o altă mun. 
citoare, născută în Transilvania, Agnes De
meter. Zile întregi ne-am plimbat împreună 
pe drumurile frumoase și bine îngrijite de la 
Matra. Au ascultat cu bucurie despre succe
sele clasei muncitoare de la noi.

★
Am vizitat, în cadrul acestei călătorii, 

un sanatoriu T.B.C. de la Matra, iar la 
Budapesta, Institutul Oncologic, Institutul de 
Anatomie Patologică, Institutul de Anato
mie, Embriologie și Istologie, etc. Ceea ce 
caracterizează toate aceste instituții spitali
cești și de cercetare este numărul mare, 
covârșitor, de elemente tinere și seriozitatea 

cu care se muncește sub conducerea unor 
valoroși specialiști cum sînt academicienii 
Kellner, Toro și Harangy. Academicianul 
Kellner conduce secțiile de medicină 
experimentală de la Institutul Oncolo
gic, acad. Harangy conduce Institutul de 
Anatomie Patologică, acad. Tord conduce 
Institutul de Anatomie, Embriologie și Is
tologie. Toți trei ne-au primit foarte căldu
ros Ne-au condus prin secțiile lor. Acolo 
cadrele tinere ne-au expus temele lor de 
lucru, au răspuns la întrebări, ne-au pus 
la rândul lor întrebări oare arătau înaltul 
lor nivel de pregătire științifică. La tov. aca
demician Kellner se lucrează la proble
ma metastazelor, problemă din cele mai 
grele care se pun specialiștilor în boala 
cancerului. Metodele preconizate în lupta 
contra cancerului în R-P.U. ca și la noi 
sânt metode sovietice. Se merge pe depis
tări în masă, pe examenul periodic al ma
sei de salariați și pe tratarea foarte tim
purie a tuturor inflamați ilor cronice, care 
uneori pot să se cancerizeze (metoda pre
ventivă). Medicina modernă consideră a- 
ceastă boală ca pe o boală vindecabilă dacă 
o descoperi și o îngrijești din timp.

La Institutul de Anatomie Patologică am 
găsit în tov. prof. Ladislau Harangy un 
vechi prieten al țării noastre. Im acest in
stitut se păstrează tradiția lui Victor Baibeș, 
care a condus Institutul acum șapte decenii. 
In acest Institut metodele de lucru sînt cele 
pavloviene. Una din teme este influența 
turburărilor dinamicei sistemului nervos 
central asupra cancerului. Se studiază de 
asemenea tuberculoza la copilul mic și la 
■bătrîni și alte probleme.

Institutul de Anatomie, Embriologie și 
Istologie, condus de academicianul Toro Imre 
secretarul Academiei R.P.U., este unul din 
cele mai mari institute de biomorfologie din 
cîte am văzut. Acad. Toro se preocupă în 
mod stăruitor de problema regenerării țesu
turilor și de alte probleme legate de practică. 
In urmărirea acestor probleme lucrează în 
același timp mai mulți cercetători cu mai 
multe tehnici și metode (metoda sovietică 
de muncă în complex). In cadrul săptămî- 
nii prieteniei maghiaro-romîne din octom
brie 1954 am fost rugat și eu să țin o con
ferință, urmată de demonstrație microsco
pică', asupra nașterei celulelor din globule 
de vitelus (gălbenuș). Această demonstra
ție reprezintă refacerea uneia din experien

țele Olgăi B. Lepeșinskaia, pe care am fă
cut-o împreună cu Maria E. Teodorescu și 
Mircea I. Varo, în 1953.

O ultimă problemă pe care aș vrea s-o 
ridic este atitudinea față de poporul nostru 
a diferiților oameni pe care i-am putut în- 
tilni. Noi cunoaștem propaganda șovină 
lansată în trecut, de către guvernanții 
noștri și de către cei maghiari pentru a ri
dica unul contra altuia poporul romîn și 
cel maghiar. Mi-am dat seama că prie
tenia și respectul reciproc al românilor 
și maghiarilor unii față de alții constituie 
un sentiment adînc, multisecular, pe care 
toată propaganda dușmănoasă a exploata
torilor nu l-a putut nici Infringe, nici zmul- 
ge din conștiința oamenilor simpli. Acest 
lucru l-am constatat cu ocazia vizitei pe 
care am făcut-o în republica vecină și 
prietenă. Dragostea cu care am fost primiți 
era sinceră, deschisă, totală. Am văzut a- 
cest lucru cu ocazia primirii noastre la A- 
cademie de către președintele ei, acad. 
Russnyak și cu ocazia săptămânii maghia
ro-romîne sărbătorită de Academia R.P.U. 
Am mai văzut acest lucru șl cu ocazia con
certului condus de Constantin Silvestri, în 
cadrul săp'tămînii prieteniei maghiaro-romî
ne din anul trecut. Am văzut-o în zeci de 
alte cazuri, manifestîndu-se în mod spon
tan, pe stradă, în prăvălii, magazine, în 
holurile teatrelor, printre studenții, sportivii 
și profesorii cu care ne-am întîlnit, la cer
cetătorii științifici tineri și vârstnici. Mulți 
dintre aceștia ar dori să vie să ne cunoască 
țara, se bucură sincer cînd află ce am rea
lizat, cum luptăm noi pentru pace. Foar
te muilți și-au manifestat dorința ca le
găturile noastre să se strîngă încă și mai 
mult decît pînă acum pe teren economic, po
litic și cultural.

Ceea ce am văzut în Republica Populară 
Ungară ne umple inima de bucurie. Dru
mul nostru comun, drumul socialismului, pe 
care au pornit țările noastre dezrobite de 
invincibila Armată Sovietică și de pe care 
nu ne poate întoarce înapoi nimeni, oricîte 
uneltiri și intrigi ar țese imperialiștii, este 
drumul păcii, al progresului, al bunăstării 
popoarelor. •

Cu prilejul împlinirii a zece ani de la 
eliberarea 'Ungariei dorim din toată inima 
poporului frate și conducătorilor săi suc
cese din ce în ce mai mari în lupta pentru 
bunăstarea poporului maghiar, pentru pro» 
greș și pentru pace.
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Necrologul
tovarășului Mihai Moraru

Sesiunea Adunării Populare 
a R. P. Albania

Flacăra Ploești a învir
Tntllnlrea dintre Flacăra Ploești și C.C.A., 

disputată eri după amiază pe stadionul Repu
blicii din Capitală, a prilejuit una din cele 
mai spectaculoase și mai însuflețite partide 
din acest sezon, fiind mult apreciată de cei 
40.000 de spectatori ce au asistat la acest 
joc. Ambele formațiuni s-au duelat aprig- 
p’nă în ultimul minut, cînd fluierul final 0 
consfinfit victoria meritată a echipei ploeș- 
tene la scorul de 1—0.

Jocul a țncenut în nota de mare superio
ritate a echfoei C C.A.. care s-a instalat în 
partea de teren a Flacărei. Bucureșteniî rea
lizează combinații reușite în cimp. dar n-an 
suficientă finalitate în acțiuni. Pe la jumăta
tea renrizei înriia (mln, 24), C.C.A. are o ex
celentă ocazie de marcare, pe care nu știe s-o 
fructifice. Marinescu stoperul echipei Flacăra, 
vrea să trimită, ,.o minge înapoi" portarului 
Roman. Se încurcă 'nsă și mingea «■’■unge în 
posesia lui V. Moldovan (C.C.A.) care, deși 
singur în fața porții trage afară.

După 30 de minute de joc, Flacăra încețfe 
teă creieze la rîndul ei citeva acțiuni reușite 
de atac. Toma, portarul C.C.A. oprește un 
«ut tras prin surprindere de A. Teodorescu și 
două minute mai tîrziu (mîn. 40) intervine 
cu pricepere la o lovitură excelent trasă de 
Topșa, de la distanță.

Faza imediat următoare se petrece în ca
reul de „16 metri" al echipei Flacăra, unde 
Tăteru nu știe să folosească faptul că por
tarul Roman își părăsise poarta, ieșind ta 
întâmpinarea lui. Mingea expediată de ata
cantul C.C.A. trece cu puțin pe Ungă poarta 
goală. In ultima jumătate de minut a repri
zei, Drăgan (Flacăra) șî Apolzan (C.C.A.) 
în duel nu pot Teține o „minge înaltă" care 
ajunge la Bădulescu (Flacăra). Acesta înscrie, 
de la 8 metri, golul care va aduce victoria 
echfoei ploeștene.

încurajată de punctul marcat după țfauză 
Flacăra reia cu multă hotărâre jocul. E rtn- 
dul ploeștenilor să aibe superioritatea terito
rială, deși echipa C.C.A. atacă cu prețul tu
turor forțelor ca să restabilească echilibrul 
ție tabela de marcaj. Acțiunile se succed cînd

Pregătiri pentru
Tradiționala competiție ciolistă „Cursa 

Scânteii" va desfășura în acest an în zi
lele de 22, 23 și 24 aprilie, respectiv în trei 
etape: București—Orașul Stalin (170 km). 
Orașul Stalin—Făgăraș—Orașul Stalin (140 
km.) și Orașul Stalin—București (170 km.).

La această importantă competiție, care 
anul acesta se aleargă individual, au fost 
invitați să participe cei mai buni cicliști din 
tară. Se dă ca sigur că la startul probei 
vor fi prezenți peste 80 de concurenți.

Alergătorii din lotul de ciclism al R.P.R. 
vor participa și ei la „Cursa Scânteii". Pen
tru ei, „Cursa Scânteii", prima alergare de

Manifestări
Atletism: Stadionul Tineretului, ora 10, 

antrenament controlat al lotului R.P.R-
Baschet: Sala Floreasca, ora 10, Știința 

Invătămînt — Știința Arad, (f); Locomotiva 
P.T.T.R.—Știința Iași (m); de la ora 17: 
C-C.A--Di.namo Tg- Mureș (m); Locomotiva 
București — Progresul Oradea (f); Progre
sul F.B- — Dinamo București (m).

Ciclism : Sos- București — Pitești, kilome
trul 7, ora 9,30, „Cupa Campania agricolă de 
primăvară".

Handbal_• Stadionul F- B. : Recolta M-A.S. 
— Locomotiva Gara de Nord (masculin cat. 
B), Știința Ministerul Invățămîntolui —Pro-

In pLocomotiva străba
te cîmpia. Din cînd în 
cînd mecanicul lasă 
ca vîntul rece și nin
soarea să-i biciuie fața. Privește pe fereas
tră. Aceeași priveliște cunoscută și monoto. 
nă. Neaua acoperă pămîtitul. Ici, colo, vîntul 
spulberă zăpada. De necaz mecanicul prin
de minerul sirenei. Un șuierat prelung. Nu-1 
aud decât vîntul și jivinele. Plugarul stă în 
casă la căldură s-au robotește prin ogradă. 
Iși aruncă privirea spre zarea îndepărtată. 
Oftează. Tînjește după munca cîrrpulul...

Dar într-o bună zi, mecanicul de lo
comotivă a zărit prin părțile Banatului niște 
oameni lucrând de zor la cîmp. O iarnă în
treagă i-a căutat în zadar. Un șuierat lung 
și oamenii s-au oprit din munca lor. Au flu
turat căciulile.

Revederea îi bucura de-opotrivă. In ace
eași zi poate alți mecanici au tras de sirenă. 
Zăriseră și ei oameni la lucru pe cîmp. Pe 
unii prin plaiurile Moldovei,pe alții prin șe
sul Dunării. Au trecut mai multe zile. Meca
nicii nu mai trag de sirenă în semn de sa
lut. S-au obișnuit, Cîmpul este împestrițat de 
pluguri.

In primele zile ale marii bătălii a însămîn- 
tărilor am făcut un drum prin raionul Slo
bozia. Aici am avut prilejul să întîlnesc oa
meni care au pornit să însămînțeze din vre
me pentru a obține rod bogat.

Prieteni vechi și noi
Barbu Scarlat are vreo câteva pogoane de 

pămînt. Le lucrează cu nevastă-sa. Copiii-s 
mici. Acum doi ani a fost fruntaș al recol
telor bogate. Culesese 2.360 kg. grîu la hec
tar, iar porumb boabe 2.000 kg. Anul trecut 
s-a mai luat și cu alte treburi și a lucrat pă- 
mîntul câni printre picături. Dar nici ogorul 
nu l-a răsplătit cum îl răsplătise cu un an 
în urmă. L-a bucurat pe Barbu Scarlat pre
miul de 580 lei pentru bumbacul predat. Dar 
și acesta a fost numai de categoria II. In 
primăvara aceasta a hotărtt să lucreze pă
mântul ca la carte.

L-am găsit arîndu-și terenul de pe drumul 
morii. Un om voinic, cu fire cărunte. Nu 
părea deloc a fi țăran. Cu hainele lui vătuite 
aducea mai mult a orășean. Totuși după 
cum lucra și îndemna cu pricepere niște 
căluți se vedea că-i priceput în ale plugăriei. 
A mai trecut odată roata cu plugul și s-a 
oprit. L-am întrebat cum îl pare munca la 
cîmp.

— Păi. ce să-ți spun tovarășe — a înce
put să vorbească Barbu Scarlat — m-am în
tors la prietenul meu, pămîntul. L-am cam 
făcut de ris anul trecut. Anul ista vreau să 
fiu printre primii în sat Am început-o bine.

J C. C. A. cu 1-0 (1-0)
la o poartă cînd la alta, însă apărările inter
vin prompt și evită marcarea vreunui alt gol. 
Aspectul acesta se .păstrează pină la sfirșitul 
jocului, cu excepția unei faze (min. 76) în. 
care un șut puternic al lui Tătaru, de la 25 
de metri, întâlnește :n calea lui una din ba
rele porții Iul Roman.

Partida, pentru care merită felicitări am
bele formațiuni, a permis totuși să iasă in 
evidență forma mai bună a apărărilor, din 
oare s-au remarcat: Marinescu, Pahonțu, 
Topșa, Cosmoc și Pereț — acesta din urmă 
imprecis în pase — de ha Flacăra, Apolzan, 
V. Dumitrescu. Bone și Ballot de la C.C.A. 
Liiniite ofensive ale ambelor echipe care au 
muncit mult au fost sub nivelul apărărilor, în 
special cea a Flacărei, corn ițind greșeli în ac. 
țiunile de pătrundere în imediata apropiere 
a porților și în executarea loviturilor.

Arbitrul partidei, Fr. Mateescu, s-a stră
duit să lase jocul mai liber, mai bărbătesc. 
A trec-ut însă cu vederea și unele faze care 
trebuiau sancționate.

*
In deschidere s-a jucat meciul dintre echi

pele de tineret. C.C.A. a învins formația 
Flacărei cu 3—0 (2—0).

★
Campionatul categoriei A de fotbal pro

gramează astăzi, în cadrul etapei a Vl-a, 
cinci jocuri. Dintre acestea, în Capitală, pe 
stadionul „23 August", se va desfășura, 
cu începere de la orele 16, partida Progresul 
București — Știința Cluj.

Echipa bucureșteană, neînvinsă pînă acum 
în cadrul competiției, se va strădui să-și 
consolideze poziția fruntașă ce o deține 
în clasament, în apropierea liderului.

Repriza a doua a acestei întâlniri va fi 
transmisă prin Tadio, pe programul II, în 
jurul orei 17.

In țară sînt programate următoarele par
tide: Petroșani: Minerul — Dinamo Bucu
rești ; Arad: Flamura Roșie — Dinamo 
Orașul Stalin ; Timișoara : Locomotiva — 
Avîntul Reghin; Tg. Mureș: Locomotiva — 
Locomotiva Constanța.

„Cursa Scînteiî44
lung kilometraj a anului, constituie și ulti
ma verificare în vederea alcătuirii echipei ce 
ra reprezenta țara noastră în „Cursa Păcii" 
(Praga-Berlin-Varșovia).

Pînă la „Cursa Soînteii" cel 12 cicliști -ai 
lotului R.P.R. : C. Șandnu, G. Moiceanu, C. 
Dumitrescu, N Vasilescu. Șt, Sebe, L. Za. 
noni, Șt. Poreceanu. V. Georgescu, C. Is- 
trate, R. Schuster, N. Maxim și I. Constan- 
tinescu, sînt supuși la noi verificări. Astfel, 
astăzi ei vor concura într-o alergare de '60 
km. la care vor participa și cicliștii germani 
care se antrenează împreună cu lotul nostru 
național pentru „Cursa Păcii".

din Capitală
greșul Tg. Mureș (fem. cat. A), CC.A. — 
Flamura roșie Jimbolia (mase. cat. A). Pri
mul joc începe la ora 10.

Polo: Bazinul acoperit Floreasca, ora 10, 
etapa a 7-a, campionatul de juniori din Ca
pitală.

Rugbi: Stadionul Tineretului, ora 9,30 
Constructorul București — Știința Timișoa
ra (teren IV), ora 11 Dinamo IX — Progre
sul Sănătatea (teren II), ora 16,30 C.C.A. — 
Dinamo (teren IV).

Volei : Sala Floreasca ora 15,30 Dinamo 
IX — Știința Arad.

rimele
Prin satele raionului Slobozia

mazăre și 
avem peste

să fie bucuros.

Mai alaltăieri am făcut 
mănatul porumbului. Astăzi 
ogor pentru bumbac. De mîine mă apuc de 
semănatul ovăzului.

In aceiași zi am stat de vorbă cu Nicolae 
Andrei, președintele colectivei din comuna 
Gheorghe Lazăr. Cînd l-am întrebat cum 
stă cu semănatul, mi-a răspuns cu ochii 
strălucitori de buourle.

— Aproape 200 hectare însămânțate: 
cu floarea-soarelui, 50 cu 
cu orz. Și afară de asta mai 
hectare arate.

Avea președintele dreptate 
Gospodăria colectivă din comuna Gheorghe 
Lazăr e fruntașă pe raion

Mi-a povestit președintele un lucru intere
sant despre munca oamenilor.

—...Anul trecut —mi-a spus el—gospodă
ria a fost deservită de o brigadă de la 
S.M.T. Slobozia. N-au lucrat prost. Am fost 
mulțumiți. Acum cîtva timp am auzit o 
veste. In gospodăria noastră va mai lucra o 
brigadă de tractoare venită în schimb de 
experiență tocmai din regiunea Arad. Unii 
colectiviști nu păreau mulțumiți. Cine știe 
cum vor lucra — ziceau ei. Dar aim stat 
apoi și ne-am gândit: trebuie 6ă fie fruntași 
din moment ce .îi trimite atîta cale.

Intr-o bună zi, a sosit în gospodărie briga
da mult așteptată. Veniseră 4 KD-uri și 2 
IAR. Șeful de brigadă, pe nume Ion Lei- 
sler n-avea mai mult de 25 de ani. întreaga- 
colectivă îi aștepta să-i vadă la treabă. In 
prima zi de lucru tractoriștii Gavriil Gorun, 
Vasile Ilieș și Lazăr Gheorghe au făcut cîte 
5,16 ha. arătură. In ziua următoare 6 ha. a- 
poi 7,88 ha. Nicj colectiviștii nu s-au lăsat 
mai prejos. S-au apucat de semănat. Din 
cînd în cînd aruncau ochii spre tractoarele 
care răsturnau pămîntul. Și munca tractoriș
tilor de prin părțile Aradului se dovedește 
a fi tare spornică. Cu așa prieteni noi — își 
încheie povestirea președintele — sigur că 
vom luă steagul de fruntași în această cam
panie.

arătură pentru se
am pregătit

75
60

100

Supărarea brigadierului Mușat
Brigada de cîmp condusă de Gheorghe Mu

șat din colectiva din Sudjți este de ani de 
zile recunoscută ca fruntașă. Nu-i campanie 
agricolă ca „brigada lui Mușat" să nu fie 
prima. Are șl oameni inimoși, de nădejde.

La 1 aprilie a. c. a încetat din viață 
tovarășul Mihai Moraru, membru al Co
mitetului Central a! Partidului Muncitoresc 
Romîn.

Născut în 1891, 
fiu de munci
tor, el însuși 
muncitor meta
lurgist, Mihai 
Moraru a trăit 
viața grea, de 
mizerie, din 
timpul regimu
lui burghezo- 
moșieresc. De 
tânăr, încă la 
18 ani, tov. Mi
hai Moraru a 
intrat în miș
carea sindicală 
unde a desfășu
rat o activitate 
neobosită.

Ca vechi mi
litant al miș 
cănii muncito
rești și mem
bru al condu
cerii partidu
lui social-demo
crat, tov. Mihai 
Moraru a luai
parte activă ta lupta dusă de comuniști îm
preună cu aripa stingă a partidului social
democrat pentru crearea și întărirea frontu

★
Sâmbătă după amiază, încapînd de la ora 

17, mii de oameni ai muncii din Capitală, 
adine îndurerați de moartea tovarășului 
Mihai Moraru, membru al Comitetului Cen
tral a! Partidului Muncitoresc Romîn, vechi 
militant a.l mișcării muncitorești din țara 
noastră, au trecut prin fața sicriului cu 
corpul neînsuflețit, depus în sala Casei de 
cultură a sindicatelor din București. Colec
tive de muncitori și tehnicieni, printre care 
mulți vechi tovarăși de luptă ai lui Mihai 
Moraru, funcționari, oameni ai științei, artei 
și oulturii, militari etc. s-au perindat prin 
fața- startului, aducând ultimul salut dispă
rutului.

Erau de față și membri ai familiei defunc
tului.

De o parte și de alta a sicriului străjuiește 
în permanență garda de onoare, compusă 
din cîte 6 tovarăși, purtând la braț banderole 
roșii îndoliate.

I n f o r
Vineri a plecat la Varșovia o delegație 

alcătuită din I. G. Maurer, direct ui Insti
tutului de cercetări juridice al Academiei 
R.P.R.. prof. E. Glaser, conf. univ. N. Daș- 
covici, conf. univ. N. Androne, care va parti
cipa la sesiunea Academiei de Științe a R.P. 
Polone, privind problemele securității colec
tive în Europa.

La plecarea delegației de pe aeroportul 
Băneasa, erau de față tov. M. Roșianu, pre
ședintele Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, reprezentanți ai 
AcadenTei R.P.R., reprezentanți ai Ambasa
dei R. P. Polone la București.

★
Vineri seara a avut loc adunarea generală 

a Asociației Corespondenților Presei Străi
ne în R.P R. Comitetul asociației a pnezen-

zile ale marii bătălii

de pildă pe colectivistul GheorgheSă-l luăm de pildă pe colectivistul Gheorghe 
Iordache. Abia a fost lăsat la vatră din ar
mată anul, trecut prin aprilie și pînă la sfâr
șitul anului avea trecute în carnet 432 
zile-muncă. Cuvinte de laudă poți să aduci 
și lui Iancu Iosif lui Dumitru Munteanu și 
altora.

Anul acesta „brigada lui Mușat” s-a an
gajat să continue tradiția. Să fie fruntașă în 
toate muncile. In ziua de 19 martie toate bri
găzile de cîmp au plecat la semănatul floa- 
rei-soarelui Toate afară de „brigada lui 
«Mușat". Ce se întâmplase? Tarlaua brigăzii 
a Ill-a de cîmp era inundată. Brigadierul 
Mușat a fost la fata locului. Nu era nimic 
de făcut. Locul fiind mai jos, apele rîului 
s-au revărsat. Metodele cunoscute de scurge
re a apei nu puteau fi aplicate. Pe fața bri
gadierului trecu o umbră de îngrijorare. Ce 
să facă ? Brigada lui va rămîne ultima. 
Nu-i vorbă le va întrece la semănatul ovă
zului, orzului și a mazărei. Dar floarea-soa- 
relui ? S-a dus la președinte și inginer.

— Lăsați-mă să însămînțez floarea-soare- 
lui în altă tarla — se ruga Mușat. Tocmai 
pe mine a căzut beleaua. Ajutați-mă să fiu 
și eu în rînd cu ceilalți brigadieri.

Președintele Vasile Gh. Vasjle mai, mai 
să-i facă hatîrul. Era vorba doar de presti
giul celui mai bun brigadier. In schimb n-a 
fost de acord — și pe bună dreptate — in
ginerul agronom Traian Lungureac.

— Nu se poate tovarășe președinte. Stri
căm asolamentul. Unde s-a mai pomenit ca 
într-o tarla de orz sau mazăre, să fie 10 
hectare cu floarea-soarelui. Peste o săptămî- 
nă se scurge apa și n-are decît 
teze în locul stabilit

— Dar, recolta, producția cum 
trebă brigadierul Mușat. Va fi 
întîrziere de cel puțin zece zile 
Inginerul îl trase de o parte, 
praștie, de polenizarea artificială.

— Dacă întreaga brigadă lucrează cu ini
mă, producția nu va scădea, îl încurajă in
ginerul.

Brigadierul Mușat se mai liniști. Dar su
părarea nu i-a trecut. Poate se va îmbuna 
ta culesul floarei-soarelui. Doar toamna se 
numără bobocii 1

O excepție

să însămîn-

rămîne ? în- 
vorba de o 
la semănat. 
II vorbi de

Intr-o bună zi, locuitorii din comuna Cio
china și din satele din jur au aflat că peste 
Ialomița se va ridica un pod nou. Peste pu
țin timp au fost zăriți ingineri, a început 
transportul materialelor de construcție. In 
scurt timp podul a fost terminat. 

lui unic muncitoresc, pentru lichidarea sci
ziunii rândurilor clasei muncitoare, pentru 
făurirea Partidului Muncitoresc Romîn.

Ca deputat și membru în Prezidiul Ma
rii Adunări Na
ționale, membru 
al Comisiei 
Controlului de 
Partid de pe 
lingă C.C. al 
P.M.R., vicepre
ședinte al Con
federației Gene
rale a Muncii, 
tov. Mihai Mo
raru a slujit 
ou credință 
cauza partidu
lui și poporu
lui nostru mun
citor.

Pentru acti
vitatea sa înde
lungată, pentru 
meritele sale 
fată de patrie, 
tov. Mihai Mo
raru a fost 
distins cu ordi
ne și medalii.

Amintirea tov. 
Mihai Moraru, 

membru devotat al partidului și fiu credin
cios al clasei muncitoare, va fi păstrată 
totdeauna în inimile oamenilor muncii din 
patrie noastră.

Apostol Gheorghe, Chivu Stoica, Chișinevschi Lluba, 
Covaci Martin, Dobre Ion, Gherman Mircea, Iordăchescu 
Teodor, Mujic Mihai, Moraru Stelian, Pirvulescu Constan
tin, Rădăceanu Lotar, Sencovici Alexandru, Voitec Ște
fan, Vernescu Alexandru, Zaharia Tănase.

Sicriul este înconjurat cu coroane de flori 
depuse de Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Român, Prezidiul Marii Adunări 
Naționale, Consiliul Central al Sindicatelor, 
Comitetul regional și Comitetul orășenesc 
București ale P.M.R., Ministerul Indus
triei Metalurgice și al Construcțiilor de Ma
șini, Trustul 1 Construcții, muncitorii și teh
nicienii gospodăriei agricole de stat Braga- 
d.iru etc.

Pînă la ora 21, oamenii muncii din Ca
pitală au continuat să treacă prin fața sicri
ului, depunînd coroane la căpătîiul lui Mi- 
ha.i Moraru.

Astăzi dhninea'ă oamenii muncii au ac
ces în sala Casei de cultură a sindicatelor 
din București începînd de la ora 8, pentru 
a-și lua rămas bun de la tovarășul Mihai 
Moraru. La ora 11, cortegiul funebru va 
porni de la Ca>sa de cultură a sindicatelor.

(Agerpres).

m a t I I
tăt darea de Seamă asupra activității depuse 
în anul 1954. După discuții, adunarea gene
rală a aprobat îm unanimitate darea de sea
mă. A urmat apoi alegerea comitetului.

Adunarea genera'ă a Asociației Corespon- 
der/.ilor Presei Străine s-a pronunțat pentru 
sprijinirea Apelului Biroului Consiliului Mon
dial al Păcii împotriva pregătirii războiului 
atomic, condamnând politica de folosire a 
armelor de exterminare în masă, care și-a 
găsit expresie și în ultimele hotărîri ale Con
siliului Organizației Atlanticului de nord 
precum și într-o serie de declarații aile unor 
oameni de stat din S.U.A-, Anglia, și alte 
țări. Toți membrii Asociației Coresponden
ților Presei Străine au semnat Apelul de la 
Viena.

Podul a început să 
fie folosit de țăranii 
muncitori, de colecti
viștii din Cîochtaa 

care au locurile tocmai în partea cealaltă a 
rîului. Anul acesta colectiviștii din Ciochina 
și-au propus 6ă facă o orezărie de 78 ha. Au 
desțelenit locul încă din toamnă, au profi
tat de unele zile frumoase din februarie pen
tru a săpa canale și a ridica digul. Colec
tiviștii așteptau să le vie brigada de trac
toare ca să are locul din jurul digului și să 
discuiască terenul. Timpul s-a încălzit deo
dată. Muncile agricole puteau începe. Preșe
dintele Vasile Dobre trecu pe la birourile 
S.M.T. Andrășești șî ceru conducerii să tri
mită tractoarele.

Nu avem timp de pjerdut. Vrem să fa- 
anul acesta o orezărie model — zicea

combustibil.

cel mai scurt.
s-a oprit un tractor. Era cel

Și tată că la

cem 
el.

Brigada de tractoare era gata. Pînă la o- 
rezăria colectiviștilor din Ciochina era însă 
cale de cîțiva kilometri și peste pod nu pu
teau trece. Dispozițiile erau clare. Pînă la 
recepție, nici un tractor nu trece peste pod. 
Ca să ocolească pe la Slobozia, însemna să 
facă peste 50 kilometri. Timp pjerdut în za
dar, risipă de

Președintele luă o hotărîre. Brigada por
ni pe drumul ■ •
capul podului 
care trebuia să treacă dincolo de râu pen
tru a lucra la orezăria colectiviștilor. Cele
lalte tractoare mai zăboveau câteva zile pe 
tarlaua de dincoace de rîu a colectivei. Trac
toristul a rămas la volan. Președintele și cîți
va inși de la gospodărie se îndreptară spre 
baracă. Aici dădură peste acela de care depin
dea trecerea tractorului. Președintele îii ex
plică liniștit situația. Constructorii podului 
priveau la ciudata delegație, 
spuinea că 
să treacă 
dere în munca lor. Dar pe de altă parte știau 
că există dispoziții precise. Cel care răspun
dea de munca constructorilor se gîndi o cli
pă, apoi... Tractoristul prinse în zbor semnul 
că poate porni. Cit ai zice pește era dincolo 
de rîu. Președintele strînse mîna muncitori
lor.

— Vă mulțumim tovarăși că ne-ați ajutat. 
Să mai poftiți la vară aici că vom avea cu 
ce să ne mîndrim — zise el.

— N-aveți pentru ce ne mulțumi, tovarășe 
președinte, vorbi cel care dăduse încuviința
rea. Am făcut și noi o exclepție., Sîpttt Ta' 
treabă.

.. . Inima le 
ar trebui să lase tractorul 

Peste pod, doar aveau tncre-

★
Frontul însămînțărilor de primăvară se în

tinde pe zi ce trece. El a cuprins vestul țării, 
apoi șesul Dunării, Dobrogea și plaiurile mol
dovene se întețește bătălia pentru pîinea 
poporului. In această mare bătălie cei ce 
muncesc pe ogoarele raionului Slobozia aduc 
contribuția muncii lor stăruitoare, avîntate, 
pentru roade tot mai multe.

IH. MARCAROY

TIRANA 2 (Agerpres). — Agenția telegra
fică Albaneză transmite. La 31 martie s-a 
deschis cea de a doua sesiune a Adunării 
Populare a Republicii Populare Albania a 
celei de a- 3-a legislaturi. In loja guverna
mentală au luat loc conducători ai partidu
lui și statului. La sesiune asistă reprezentanți 
ai ambasadelor șr misiunilor U.R.S.S., Repu
blicii Populare Chineze și altor țări, precum 
și delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
’■n frunte cu M. P. Tarasov, vice-preșeâintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
și Președintele Prezidiului Sovietului Su
prem al R.S.F.S.R.

La invitația președintelui Adunării Popu
lare, Gogo Nushi, delegajia sovietică a luat 
loc în Prezidiul Adunării Populare. Deputății 
și invitații au întâmpinat cu aplauze furtu
noase pe oaspeți.

Gogo Nushi, a prezentat ordinea de zi care 
a fost aprobată !n unanimitate. Raportul cu 
privire la situația externă §i internă a Alba
niei a fost prezentat de Mehmet Shehu. pre
ședintele Consiliului de Miniștri al R. P. Al. 
ban ia.

Gogo Nushi care a luat apoi cuvântul a 
subliniat marea însemnătate a Declarației So
vietului Suprem al U.R.S.S. din 9 februarie 
1955 și a dat citire textului declarației.

In numele Comisiei pentru afacerile exter
ne a Adunării Populare, deputatul Fadil Pa- 
crami, președintele Comisiei, aprobând decla
rația a propus ca Adunarea Populară să-și 
exprime solidaritatea cu aceasta. El a dat 
citire proiectului de declarație a Adunării

CosigrcsMl Parîitliilui Socialist Bîaliaai 
— Raportul lui Pietro Nenni —

ROMA 2 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum s-a anunțat, la 31 martie și-a 
început lucrările la Torino cel de al 31-lea 
Congres al Partidului Socialist Italian.

După cuvântarea de deschidere rostită de 
Alessandro Pertini și consacrată celei de a 
10-a aniversări a mișcării de rezistență și 
a răscoalei naționale împotriva fasciștilor 
și a ocupanților germani, au rostit cuvântări 
de salut reprezentanți ai organizațiilor de
mocratice.

Mauro Scoccimarro a transmis Congre
sului un salut frățesc din ipartea Partidului 
Comunist Italian. El a declarat că unitatea 
de acțiune a celor două partide ale clasei 
muncitoare din Italia nu poate fi distrusă de 
oarece ea este dictată de situația actuală 
din țară care impune tuturor acelora care 
doresc progresul țării să se unească in lup
ta împotriva puterii monopolurilor și gu
vernului reacționar.

La ședința din după amiaza aceleiași zile 
a luat cuvântul Pietro Nenni, secretar gene
ral al Partidului Socialist Italian, care a 
prezentat raportul „Socialiștii în lupta pen
tru democrație în societate și în lupta pen
tru pace".

Referindu-se la situația internă din țară, 
Nenni a subliniat că cel mai grav fapt îl 
constituie violarea sistematică a drepturilor 
constituționale a libertății politice, a liber
tății sindicale ’a oamenilor muncii din în
treprinderi, de la sate, din instituțiile pu
blice și particulare. După cum a subliniat 
Nenni, această situație are două cauze din
tre care una de ordin internațional și alta 
de ordin intern, cea de a doua fiind o con
secință a primei cauze.

Pe plan internațional, situația creată se 
datorește înlocuirii coaliției antifasciste din
tre anii 1939—1945 cu actualul bloc antico
munist (pactul Atlantic și „Uniunea Euro
pei occidentale") la care s-a alăturat clasa 
dominantă din Italia după alegerile din anul 
1948.

Renunțarea în domeniul relațiilor interna
ționale la alianța antifascistă și înlocuirea 
ei prin alianța antisovietică, a spus Nenni, 
au -dus ta schimbarea situației interne.

Nenni a subliniat că în spatele cifrelor 
o-ptimiste ale guvernului cu privire la mă
rirea producției irdustriale și a venitului 
național se ascunde trista realitate caracte
rizată printr-un nivel de trai extrem de scă
zut a cel puțin jumătate din .populație. Și

NOTĂ

CALCULE GREȘITE...
In cadrul eforturilor neîncetate pe care Ie 

fac țările iubitoare de pace pentru realizarea 
unei, destinderi în situația internațională, 
statul major al voluntarilor chinezi a luat 
hotărîrea de a retrage încă șase divizii de 
voluntari din Coreea. Această acțiune con
siderată pe drept cuvint de opinia publică 
mondială ca o contribuție importantă în ve
derea micșorării încordării internaționale 
este în perfect acord cu prevederile armis
tițiului din Coreea și în același timp un pas 
care ușurează reglementarea problemei co
reene, atit de importantă pentru înlăturarea 
primejdiei de război în Extremul Orient.

Tocmai de aceea, nu este de mirare că acea, 
stă hotărîre a provocat o reacție deosebit de 
zgomotoasă în cercurile politice din S.U.A. 
care se străduiesc din răsputeri să mențină 
o tensiune în această parte a lumii prin ac
țiunile lor provocatoare împotriva R.P. Chi
neze. Astfel anumiți senatori s-au pornit să 
vocifereze și unii militari să se agite cerînd 
ca S.U.A. să profite de această retragere 
pentru a redeschide focarul de război din Co
reea și a porni totodată atacul asupra Chi
nei șl din Taivan.

După cum transmite agenția „Reuter", 
ziarul „New-Vork Times» scrie că „în lu
mina acestor știri (cu privire la retragerea 
celor șase divizii de voluntari chinezi din 
Coreea n.n.) este pe cafe să se producă o 
schimbare însemnată în politica americană și 
consilierii militari sfătuiesc pe președinte să 
intervină cu noi măsuri militare" pentru 
a dezlănțui o agresiune împotriva R.P. Chi
neze. Despre ce fel de „măsuri militare" 
poate fi vorba a arătat mult mai explicit se
natorul Styles Bridges care, mai puțin dis
cret decît suscitatul ziar american, a afirmat 
pe șleau într-un discurs televizat că „Statele 
Unite trebuie să folosească toate armele a- 
tomice disponibile pentru a distruge capaci
tatea comuniștilor de a face război", iar apoi 
„Cian-Kai-și și armata sa... ar trebui să in
vadeze China continentală". Dealtfel și a- 
genția „United Press" precizează că „sfatu
rile» pe care anumite cercuri militare ameri
cane le dau președintelui S.U.A. 11 îndeamnă 
„să acționeze cu repeziciune pentru a dis
truge potențialul industrial al Chinei..."

Din această nouă recrudescență a tam-ta- 
muîui războini^ prin care cercurile conducă
toare americane mențin încordarea în Extre
mul Orient se desprinde clar intenția Was
hingtonului de a folosi atît marionetele cian- 
kaișiste cit și pe cele lisînmaniste în agresi
unea plănuită împotriva R.P. Chineze. Agen
ția H United Presa" transmite din Tokio că 

Populare a Republicii Populare Albania, card 
caracterizează Declarația Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. ca un document de însemnătate 
istorică, ea exprimând politica consecventă 
de pace a Țării Socialismului cane a eliberat 
popoarele de sub fascism șl oare luptă eu 
cea mai mare hotărîre pentru menținerea 
păcii în lumea întreagă.

A urmat la cuvint conducătorul delegației 
Sovietului Suorem al U.R.S.S., M. P. Tarasov 
care, în numele Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
și al poporului sovietic, salutat pe depută
ții albanezi.

După cuvântarea lui M. P. Tarasov, au în
ceput dezbaterile pe marginea primului punct 
de oe ordinea de zi.

Toți deputății care au luat cuvântul în ca
drul dezbaterilor au aprobat politica externă 
și internă a guvernului, -subliniind marea în. 
semnătate -pentru cauza menținerii păcii a 
Declarației Sovietului Stwem al U.R.S.S. Ei 
au spus că această Declarație este un docu
ment care exprimă dorința, voința ți speran
țele tuturor popoarelor. Vorbitorii și-au ma
nifestat de asemenea satisfacția în legătură 
cu faptul că la- sesiune asistă o delegație a 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Adunarea Populară a adoptat hotărârea de 
a aproba politica internă și externă a guver
nului. Adunarea a- aprobat de asemenea tex
tul unei declarații tn care este salutată cu 
căldură Declarația Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

Cu aceasta prima ședință a sesiunii a luat 
stîrșit.

tocmai de aceea în societatea italiană deose
birile sociale și contrastele între bogăție și 
mizerie sînt deosebit de izbitoare

Arătând în continuare că in Italia există 
în prezent 2 miliorr.e de șomeri totali și 3 
milioane de șomeri parțiali Nenni a spus că 
principalele probleme ale societății italiene 
rămîn ca și pînă acum reforma agrară pe 
scară națională și Industrializarea Italiei de 
sud.

Nenni s-a ocupat apoi de problema unității 
de acțiune a tuturor forțelor sănătoase din 
țară în lupta pentru dezvoltarea Italiei. Re
ferindu-se la politica unității de acțiune cu 
partidul comunist, Nenni a subliniat că a- 
ceastă politică reprezintă pentru partidul so
cialist o cucerire inviolabilă, o parte inte
grantă a moștenirii clasei muncitoare ita
liene.

In împotrivirea sa față de Uniunea Euro
pei occidentale și în general față de politica 
alianțelor militare, a continuat vorbitorul, 
partidul socialist italian pornește de la con
sideration! principiale.

Dacă va izbucni un conflict, a declarat 
Nenni, vom lupta prin toate mijloacele pen
tru neutralitatea Italiei. Dacă însă Italia va 
fi constrlnsă să intervină în conflict, împo
trivirea noastră față de război va fi de ase
menea totală și fermă, cu excepția cazului 
cînd războiul ar fi dus pentru apărarea le
gitimă împotriva unui atac direct.

In continuare, Nenni a vorbit despre re
vendicările partidului socialist față de gu
vern. Cerem guvernului, a spus el, să ia și 
să sprijine toate măsurile de natură să în
lesnească o apropiere între apus și răsărit 
și unificarea Germaniei, în afara blocurilor 
opuse unul altuia, să contribuie 1a reducerea 
armamentelor, la convocarea unei conferin e 
în problema securității Europei și la inter
zicerea folosirii armelor atomice și nucleare.

Cerem guvernului, a continuat Nenni. să 
nu ridice piedici politice în calea dezvoltării 
comerțului cu Uniunea Sovietică și cu țările 
Europei răsăritene, și să stabilească de ase
menea relații diplomatice și comerciale nor
male cu R. P. Chineză.

In încheierea raportului său, Nenni a che
mat pe socialiști să lupte pentru ridicarea ni
velului de trai al poporului, pentru modifi
carea sistemului fiscal, împotriva șomajului 
și mizeriei, pentru pace.

La 1 aprilie congresul și-a încheiat lu
crările.

„cercurile militare și-au exprimat părerea că 
s-iar putea ca guvernul de la Pekin să aibă 
de înfruntat un război pe două fronturi în 
caz cînd naționaliștii chinezi (așa e denumi
tă în limbaj occidental clica ciankaișistă 
n.n.)... ar ataca China de sud, iar forțele re
publicii Coreea (bandele lisînmaniste, n.n.) 
ar fi îndreptate împotriva comuniștilor prin 
Coreea de nord". In această ordine de idei 
merită atenție șl declarația așa zisului 
„ambasador" lisînmanist de pe lîngă clica 
din Taivan, Kim Hong II care — precum re
latează agenția „France Press" — „a decla
rat luni presei că dacă izbucnește un război 
general între Taivan și China comunistă, 
Coreea de sud va deschide un al doilea front 
în Coreea împotriva forțelor comuniste chi
neze".

In S.U.A. răsună însă tot mai multe voci 
care avertizează, ca de pildă ziarul „Chris
tian Science Monitor", că „există o posibili
tate ca Washingtonul să se expună din nou 
primejdiei de a subaprecia capacitatea mili
tară a adversarului". Se pare deci că unele 
cercuri politice din S.U.A. au învățat totuși 
ceva din eșecurile forțelor armate americane 
in Coreea. Cu atît mai mult cu cit acestea au 
fost dublate de eșecuri politice și morale. După 
cum arată agenția „United Press» unii co
mentatori americani susțin că „oricare ar pu
tea fi rezultatul din punct de vedere militar" 
al unei agresiuni americane împotriva Chi
nei „el ar fi mai mult decît contracarat de 
resentimentul ce s-ar provoca în unele țări 
asiatice". Agenția se referă și la senatorul 
Morse care a avertizat „că o asemenea acți
une ar face ca toți asiaticii să considere Sta
tele Unite ca agresoare. El a afirmat — 
spune mai departe' știrea — că folosirea ar
mei atomice ar distruge reputația Statelor 
Urnite în Asia pentru mii de ani".

Fără îndoială că senatorul Morse dă de 
data aceasta dovadă de realism. El pare să 
țină cont de dezaprobarea generală pe care o 
întîmpină și în momentul de față politica 
Washingtonului în țările Asiei. Ar fi Insă șl 
mal util dacă mister Morse șl confrații săi ar 
merge cu realismul pînă la capăt. E o copi
lărie din partea ori cărui om politic să-și în
găduie măcar să viseze că eforturile pe care 
țările socialismului le fac In vederea micșo
rării încordării internaționale, ar fi un semn 
de slăbiciune de care să se poată profita la 
înghesuială. Dacă anumite cercuri politice și 
militare de la Washington s-ar gîndi mai 
bine ele și-ar da limpede seama că politica 
lor de isterie războinică se bazează pe cal
cule greșitej
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Să intensificăm
Majoritatea parlamentelor țărilor semna

lare ale acordurilor de la Paris au ratificat 
aceste acorduri. Aceste hotărtri dictate de 
cercurile agresive ale S.U.A., au fost adop- 
tate contrar voinței popoarelor din țările 
Europei occidentale. Este semnificativ faptul 
că tn Camera Comunelor din Anglia și in 
Adunarea Națională franceză, pentru aceste 
acorduri a votat de fapt doar o minoritate 
a deputațiior. Totuși aceste hotărîri, smulse 
parlamentelor prin amenințări și șantaj per
mit guvernelor țărilor semnatare ale acor
durilor de la Paris să pună tn vigoare 
aceste acorduri militare.

Ratificarea acordurilor de la Paris deter
mină schimbarea situației internaționale. Ea 
permite revanșarzilor vest-germani să pro
cedeze la crearea unei armate active cu un 
efectiv de 500.000 soldați și să o înzestreze 
cu toate tipurile de armament modern. Mo
nopolurile din Germania occidentală au și 
Început să treacă pe picior de război eco
nomia Germaniei occidentale, inclusiv a 
Ruhr-ului. Înainte cercurile guvernante ale 
republicii de la Bonn și protectorii lor 
americani nu au avut posibilitatea să facă 
acest lucru in mod atît de fățiș. Acordurile 
de la Paris le oferă această posibilitate. Așa 
dar, situația s-a schimbat esențial. A fost 
deschisă ca'.ea reînvierii militarismului ger
man. Se accentu.ază primejdia unui nou 
război

Statele europene iubitoare de pace au 
atras atenția asupra faptului că, în cazul 
ratificării acordurilor de la Paris aceste 
state se vor vedea nevoite să ia contramă- 
suri, care să le asigure securitatea tn noile 
condiții creiate. Se știe din relatările presei 
că între part cipanții conferinței de la Mos
cova — guvernele U.R.S.S., Poloniei, Ceho
slovaciei, Republicii Democrate Germane, 
Ungariei, Romîniei, Bulgariei și Albaniei — 
au avut recent loc consultări in cadrul căroia 
s-a afirmat deplina unitate de vederi asupra 
princip.ilor unui' tratat de prietenie, colaoo- 
rare și asistență mutuală, precum și cu pri
vire la organizarea unui comandament unic 
el participanților la tratat. La consultările 
guvernelor celor opt țări a pârtie.pat și gu
vernul Republicii Populare Chineze, care 
și-a exprimat deplinul său consimțămînt 
față ae măsurile proiectate. Înfăptuirea ho- 
tăririlor conferinței de la Moscova- va pune 
la adăpost munca creatoare constructivă și 
dezvoltarea pașnică a țărilor socialiste din 
Europa .împotriva oricăror surprize.

Ratificarea acordurilor de la Paris nu 
poate să nu se resfrîngă în modul cel mai 
categoric asupra relațiilor dintre U.R.S.S. și 
Franța, precum și dintre U.R.S.S. șl Anglia, 
— țări cu care Uniunea Sovietică este le
gată prin tratate de alianță și asistență mu
tuală, îndreptate împotriva primejdiei reîn
vierii militarismului german. După cum a 
arătat guvernul sovietic, aceste tratate ar 
deveni după ratificarea acordurilor de la 
Paris un simplu paravan care ar ajuta gu
vernele Franței și Angliei 6ă-și camufleze 
participarea lor activă la un bloc cu utilita
riștii germani, îndreptat împotriva Uniunii 
Sovietice. Devenind aliate ale militariștilor 
din Germania occidentală, guvernele Franței 
și Angliei își asumă întreaga răspundere 
pentru anularea acestor tratate care devine 
inevitabilă după ratificarea acordurilor de la 
Paris.

Politica externă a Uniunii Sovietice este 
bazată pe principiul leninist al coexistenței 
diferitelor sisteme sociale. Apărîn-d acest 
principi-u. poporul sovietic dorește ca toate 
popoarele să trăiască în pace și liniște. O 
sarcină dintre cele mai importante a cărei

Răspunsurile date de primul ministru al Franței, Edgar Faure, 
la întrebările corespondenților ziarului „Pravda"

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS trans
mite : Primul ministru al Franței, Edgar 
Faure, a acordat un interviu coresponden
ților „Pravdei" I. Jukov și G. Rassadln. Ur
mează întrebările corespondenților șl răs
punsurile date de primul ministru al Franței:

ÎNTREBARE: Care este atitudinea dvs. 
față de declarația președintelui Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, pu
blicată la 27 martie, cu privire la convocarea 
unei conferințe a marilor puteri, în legătură 
cu sarcina micșorării încordării în relațiile 
internaționale ?

RĂSPUNS: Această declarație constituie 
un fapt pozitiv foarte important. Consider 
că micșorarea încordării internaționale de
pinde mai ales de eforturile comune ale tu
turor puterilor interesate, ținîndu-se seama 
de cerințele legitime ale securității fiecăreia

Coment’nd acest interviu, „Pravda" 6crie: 
In răspunsurile sale la întrebările corespon
denților „Pravdei". primul ministru al Fran
ței, Edgar Faure, atinge importante probleme 
internaționale. Declarațiile sale nu pot însă 
să nu prilejulască unele observații asupra 
fondului chestiunii.

Domnul Faure observă pe bună dreptate 
că micșorarea încordării internaționale de
pinde mai ales de eforturile comune ale tu
turor puterilop interesate, ținîndu-se 6eama 
de cerințele legitime ale securității fiecăreia 
dintre aceste puteri.

Se știe însă că pînă acum guvernul fran
cez a preferat „eforturilor comune, ale tutu
ror puterilor interesate", tactica unor acor
duri unilaterale ale unui grup de 6tate în- 
oreptate împotriva altor puteri.

Se știe de asemenea că guvernul Faure 
a dat dovadă de un zel deosebit în efortu
rile de a obține aprobarea acordurilor de la 
Paris de către Cpnsiliu! Republicii, acorduri 
care nu numai că nu corespund „cerințelor 
legitime ale securității" statelor vecine cu 
Germania, inclusiv a Franței, ci dimpotrivă, 
subminează securitatea lor.

Dorința exprimată cu acest prilej de E. 
Faure ca tratativele între marile puteri să 
se desfășoare în spiritul „eforturilor comune

LONDRA 2 (Agerpres). — TASS trans
mite : . După cum relatează agenția- Press 
Association, in seara de 31 martie, ministrul 
Afacerilor Externe al Marii Britanii, Eden, 
a rostit un amplu discurs la o adunare a 
conservatorilor din Newcastle.

Cerînd acelora care doresc reglementarea 
divergențelor internaționale să aibă „răb- 
dare inepuizabilă". Eden a spus că Anglia 
,,a șl început să discute cu aliații săi modul 
in care să se organizeze viitoarea etapă a 
tratativelor internaționale". ,.E1 și-a exprimat 
speranța, că în curînd. vor avea loc consul
tări în această problemă șl că, deși acestea 
vor avea loc între funcționari, miniștrii Afa
cerilor Externe (ai puterilor occidentale) vor 
discuta de asemenea într-un viitor apropiat 
aceste planuri".

lupta împotriva planurilor agresive
Articol de fond apărui 

în ziarul „Pravda" 
din 2 aprilie 1955

rezolvare o urmărește politica externă sovie
tică, astăzi ca și în trecut, este întărirea 
păcii și slăbirea încordării internaționale. 
Tocmai aceasta determină și atitudinea 
Uniunii Sovietice față de acordurile militare 
de la Paris, a căror aplicare uunăreșta 
scopuri agresive.

Nu numai în Uniunea Sovietică și în ță
rile de democrație populară toată lumea 
își dă perfect seama de faptul că acordurile 
de la Paris duc la agravarea încordării in
ternaționale. Acest lucru îl înțeleg pînă și 
numeroși oameni politici burghezi d.n Eu
ropa occidentală, care au condamnat poli
tica de militarizare a Germaniei occidentale.

Nu este greu să ne închipuim cum ar evo
lua evenimentele în cazul înfăptuirii nestin
gherite a acordurilor de la Paris. Atîta timp 
cit aceste acorduri nu au intrat încă în vi
goare, atîta timp cît ele nu au fost trans
puse în viață, mersul evenimentelor mai 
poate fi oprit, mai poate fi închisă calea 
războiului, mai poate fi oprită pregătirea 
acestuia. Dar pe măsură ce timpul trece va 
deveni din ce în ce mai greu să înfăptuim 
aceasta.. Este util să amintim în această 
ordine de idei experiența trecutului. In anii 
de după 1930, cînd hitleriștii se pregăteau 
să pornească pe făgașul războiului, U.R.S.S. 
chema insistent toate popoarele europene să 
oprească, să împiedice înfăptuirea măsurilor 
care pregăteau■ războiul. Dar această re
zistență nu a fost organizată în măsură su
ficientă. Și iată că a venit momentul cînd 
mașina de război hitleristă 6-a pus în miș
cară împingînd întreaga Europă în război. 
In situația de astăzi este deosebit de impor
tant să ținem seama de aceste învățăminte 
ale istoriei și «ă unim toate forțele iubitoare 
de pace pentru a împiedica înfăptuirea pla
nurilor agresive.

Propaganda reacționară nu reușește să as
cundă popoarelor din țările capitaliste că 
Uniunea Sovietică s-a pronunțat și se pro. 
nunță pentru tratative între marile puteri, 
care ar contribui la micșorarea încordării ’n 
relațiile internaționale. Astfel guvernul so
vietic a propus să se organizeze tn cît mai 
scurt timp o conferință a celor patru puteri, 
In cadrul căreia ar putea fi rezolvată pro
blema tratatului de stat au-striac.

Numeroase comentarii apărute tn presa 
străină In legătură cu răspunsul președinte
lui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. 
Bulganin, la întrebarea corespondentului a- 
genției TASS, au arătat că politica de În
tărire a păcii «i de colaborare internațională 
urmată neabătut de Uniunea Sovietică se 
bucură peste tot de.spripn și aprobare.

Uniunea Sovietică a fost și rămîne adver
sarul cel mai hotărît și consecvent al poli
ticii de remllitarizare a Germaniei occiden
tale. Utiiunea Sovietică a fost si este pentru 
unificarea Germaniei pe baze democratice și 
pașnice, pentru satisfacerea aspirațiilor nați
onale ale poffo.rului german. Nimeni și nimic 
nu poate zdruncina convingerea oamenilor so
vietici că reînvierea militarismului german 
creează o primejdie directă pentru securita
tea, libertatea și independența. tuturor popoa. 
retor din Europa. In toate țările forțele iu
bitoare de pace împărtășesc și sprijină atitu
dinea Uniunii Sovietice față de acordurile 
de la Paris, care permanentizează scindarea 
Germaniei și fac să crească primejdia unui 
nou război.

dintre aceste puteri. Aș dori ca tratativele să 
se desfășoare în acest spirit; dacă această 
condiție va fi respectată, ele vor putea ti 
rodnice.

Aceste tratative ar fi înlesnite prin destin
derea relațiilor dintre U.R.S.S. și Statele U- 
nite ale Americil. In această privință mă 
bucură faptul că mareșalul Bulganin a co
mentat în mod favorabil declarația făcută re
cent de președintele Eisenhower.

ÎNTREBARE: In legătură cu evenimentele 
care au avut Ioc în ultima vreme nu ați 
putea oare să ne spuneți cum vedeți evolu
ția viitoare a relațiilor franco-sovietlce?

RĂSPUNS: Evenimentele care au avut 
loc în ultima vreme nu m-au făcut să-mi 
schimb convingerea că nimic nu împiedică 
evoluția favorabilă a relațiilor franco-sovie- 
tice. Intr-adevăr, Franța nu are altă voință

* *
ale tuturor puterilor interesate, țlnîndu-se 
seama de cerințele legitime ale securității 
fiecăreia dintre aceste puteri",—această do
rință ca atare, nu poate decît să fie salu
tată. Dar nu se poate să nu se țină seama 
de faptul că realizarea acestei dorințe de
pinde în mare măsură de Franța însăși.

_ Nu poate să nu prilejuia6că observații se
rioase răspunsul și mai contradictoriu dat 
de E. Faure la cea de a doua întrebare a co
respondenților „Pravdei",

Pe de o parte, E. Faure remarcă pe 
bună dreptate că Franța și U.R.S.S. „nu pot 
uita tot ce le-a unit în trecutul apropiat" 
(adică în perioada luptei comune împotriva 
Germaniei hitleriste) și se pronunță pentru 
„o evoluție favorabilă a relațiilor franco-șo- 
vietice". Pe de altă parte însă, primul mi
nistru francez consideră posibil și admisibil 
să afirme că acordurile de la Paris, care 
reînvie wehrinachtul german, ar fi „compa
tibile" cu obligațiile Franței față de U R.S.S. 
adică, cu alte cuvinte, cu tratatul franco- 
sovietic de alianță și asistență mutuală din 
1944.

Se știe prea bine că în virtutea acorduri
lor de la Paris, Franța devine un aliat al 
militarismului german; lupta împotriva aces
tuia a unit Uniunea Sovietică și Franța în

Discursul rostit de Eden la
După cum a spus Eden, aceasta „Doate 

deschide călea tratativelor" cu Uniunea So
vietică. Dar, precizează agenția Press Asso
ciation. Eden a avertizat că nu trebuie să 
ee aștepte rezultate imediate.

După cum rezultă din aceeași știre, Eden 
a încercat în discursul său să justifice poli
tica de tergiversare a rezolvării problemei 
tratativelor dintre cele patru puteri, recur- 
gînd in acest scop la născociri împotriva U- 
niunii Sovietice. Eden a încercat să semene 
îndoială In ce privește succesul viitoarelor 
tratative.

Trecînd apoi la problema dezarmării, Eden 
a subliniat că actualele tratative care se des
fășoară Ia Londra se bazează pe planul pro
pus de Franța și Anglia, care prevede „re-

Aplicarea acestor acorduri va Intensifica tn 
mod inevitabil cursa înarmărilor și va face 
să crească povara cheltuielilor militare. Ea 
va aduce după 6Îne o înrăutățire simțitoare 
a situației materiale a oamenilor muncii din 
țările vast-eurapene, o ofensivă Împotriva 
drepturilor democratice șl a libertăților pă
turilor largi ale populației acestei țări.

Lupta împotriva acordurilor de la Paris a 
arătat ce forțe populare inepuizabile se pro
nunță pentru pace în țări a căror dezvoltare 
internă și politică externă unii vor acuma să 
o îndrepte pe făgașul pregătirii unui război. 
Mișcarea împotriva aplicării acordurilor de la 
Paris cuprinde toate păturile de bază ale 
populației din țările europene.

Unirea crescîndă a forțelor patriotice din 
Franța, deruta și sciziunea în 6tauț partide
lor burgheze franceze care pînă mai ieri spri
jiniseră in unanimitate orientarea proameri- 
cană în politica externă; acțiunile de masă 
ele sindicatelor engleze Împotriva Înarmării 
Germaniei occidentale și conflictele în aceas
tă problemă survenite în cinul conducerii par. 
tidului laburist; cotitura hotărîtă a populației 
muncitoare din Germania occidentală, cotitu
ră care a determinat atitudinea social-demo- 
crației din Germania occidentală făclnd-o să 
respingă politica de militarizare și de scin
dare a țării dusă .le cercurile de la Bonn — 
toate acestea dovedesc împotrivirea crescîndă 
a maselor populare din țările vest-europene 
față de politica de pregătire a unui nou 
război.

Ca și In anii grei de luptă pentru eliberarea 
de sub jugul fascist, comuniștii din Franța, 
Italia, Germania occidentală și din celelalte 
țari atrase In acordurile de la Paris stat cei 
mai consecvenți exponen't și apărători ai in
tereselor naționale ale .popoarelor lor ta. fața 
Primejdiei militarismului german în curs de 
reînviere.

Dacă apreciem faptele cu luciditate, devi
ne absolut clar că forțele care se ridică im- 
potriva remilitarizării Germaniei occidentale 
stat mult mai puternice decît acele forțe din 
F.urcpa care sprijină această politică crimi
nală. Intr-un taler al balanței 6e află hotărl- 
rile smulse parlamentelor pri.ntr-un vot for
mal și care s-au și discreditat, hotărîrț ce 
deschid calea ratificării acordurilor de la Pa
ris, iar ta celălalt taler al balanței găsim 
forța și puterea mișcării de masă crescînde 
împotriva aplicării acordurilor de la Paris, 
împotriva planurilor agresive ale unui nou 
război.

Nu putem subaprecia agravarea primejdiei 
unui nou război în legătură cu ratificarea 
acordurilor de la Paris. Dar totodată nu tre
buie să uităm că forțele agresive lipsite de 
sprijinul popoarelor se află pe poziții șubrede 
și că acestor forțe li se opun forțele unite 
ale păcii și progresului.

Popoarele U.R.S.S. și țărilor de democrație 
populară vor trage concluziile necesare din 
schimbarea esențială care s-a produs în si
tuația internațională în legătură cu ratifi
carea acordurilor de lâ Paris. E1e își vor 
intensifica și mai mult preocupările pentru 
securitatea lor, vor face să crească forța și 
puterea statelor lor.

La uneltirile dușmanilor păcii, oamenii so
vietici răspund prin întărirea continuă a pu
terii și capacității de apărare a patriei so
vietice, prin ridicarea productivității muncii 
în toate sectoarele construcției societății co
muniste, prin realizări în industrie, agricul
tură, știință și tehnică. Strîns unit în jurul 
Partidului Comunist și guvernului sovietic, 
conștient de marea sa forță, poporul nostru 
pățește cu încredere pe calea spre comunism.

decît întărirea păcii și securității în Europa 
și în întreaga lume.

Consider că atît prin spiritul lor, cit și 
prin conținutul lor, acordurile care au fost 
votate recent de către parlament sînt întru 
totul compatibile cu obligațiile față de 
U.R.S.S. și Marea Britanie pe care le-a sem
nat Franța.

Aș dori, pe de altă parte, ca relațiile eco
nomice și culturale între cele două țări să 
6e dezvolte. In ultima vreme. în aceste două 
domenii a și fost realizat un progres con
siderabil. Sînt ferm hotărit să contribui la 
dezvoltarea relațiilor economice șl culturale 
conform intereselor ambelor părți și contri
buind la o mai bună înțelegere între țările 
noastre care — oricît 6-ar deosebi una de 
alta — nu pot uita tot ce le-a unit In tre
cutul apropiat.

trecutul apropiat. Uniunea Sovietică nu poa
te accepta ca tratatul franco-sovietic să slu
jească drept paravan în spatele căruia anu
mite cercuri franceze să poată ascunde o- 
piniel publice, adevărul asupra schimbării in
tervenite în situația internațională a Fran
ței și să camufleze politica lor de remilita- 
rizare a Germaniei occidentale.

Nimeni nu va contesta desigur însemnăta
tea legăturilor economice și culturale. Ele 
sînt necesare. Dar, ar fi dăunător pentru 
cauza păcii să se folosească discuțiile pe a- 
ceastă temă pentru a abate atenția opiniei 
publice de la problema principală care fră- 
mîntă astăzi întreaga lume,

U.R.S S. a acordat întotdeauna o mare a- 
tenție dezvoltării și întăririi relațiilor franco- 
sovietlce, în care sînt interesate ambele țări. 
Este însă absolut limpede că ratificarea și 
traducerea în fapt a acordurilor de la Paris 
ar crea în Europa o situație nouă care nu 
ar putea să nu se repercuteze asupra aces
tor relații.

Iată unele observații pe care le prilejuiește 
lectura răspunsurilor date de primul ministru 
al Franței la întrebările corespondenților 
„Pravdei".

Newcastle
nunțarea totală la folosirea și producția ar
melor nucleare, reducerea hotărîtă a arma
mentelor clasice, și a forțelor armate și ins
tituirea unui strict control internațional asu
pra întregului orogram de dezarmare". In 
ciuda faptelor îndeobște cunoscute, Eden a 
încercat să prezinte lucrurile ca și cum fap
tul că la Londra nu s-a ajuns la un acord 
se datorește Uniunii Sovietice și nu poziției 
puterilor occidentale, poziție dictată de ten
dința lor de a continua cursa înarmărilor și 
pregătirile în-vederea unui război atomic.

Afirmînd In încheiere că „bomba cu hidro
gen poate contribui la menținerea păcii", 
Eden a contestat prin aceasta faptul evident 
că cursa înarmărilor atomice duce în mod 
inevitabil la agravarea primejdiei de război.

Sosirea la Budapesta 
a delegației guvernamentale 

sovietice
BUDAPESTA 2 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 2 aprilie a 6osit la Budapesta, 
pentru a participa la sărbătorirea celei de 
a 10-a aniversări a eliberării Ungariei de 
către Armata Sovietică, delegația guverna
mentală sovietică formată din K. E. Voroși- 
lov, președintele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. (șeful delegației); gene
ralul-colonel A. S. Jadov ; P. G. Tîcina, 
ereședințele Sovietului Suprem al R.S.S. 

ferainene; Z. V. Mironova, vicepreședinte al 
Comitetului Executiv al Sovietului orășenesc 
Moscova. Din delegație face de asemenea 
parte I. V. Andropov, ambasadorul U.R.S.S. 
In Republica Populară Ungară.

La frontiera ungaro-eovletică delegația gu
vernamentală a U.R.S.S. a fost întîmpinată 
de : Andras Hegedfis, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare, 
membru al Biroului Politic al Comitetului 
Central al Partidului celor ce muncesc din 
Ungaria; Bela Veg, secretar al Comitetului 
Central al Partidului celor ce muncesc din 
Ungaria; Sandor Ronai, președintele Adună
rii de Stat; Endre Sik, prim locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe; generalul- 
locotenent Istvan Szabo, locțiitor al minis
trului Apărării și I. V. Andropov, ambasa
dorul U.R.S.S. tn Ungaria.

La gara de Est din Budapesta delegația 
guvernamentală a fost întîmpinată de mem
brii Biroului Politic al Comitetului Central 
al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, 
ta frunte cu Matyas Rakosi, prim secretar 
al Comitetului Central, membrii Prezidiului 
R. P. Ungare In frunte cu Istvan Dobi, pre
ședintele Prezidiului, membrii guvernului, 
reprezentanți ai vieții publice.

A fost aliniată o gardă de onoare ș! au 
fost executate imnurile de stat ale U.R.S.S. 
și R. P. Ungare.

In piiața din fata gării se aflau mii de oa
meni ai muncii din capitală.

Istvan Dobi, președintele Prezidiului 
R. P. Ungare, a rostit o scurtă cuvtatare în 
care a salutat cu căldură pe reprezentanții 
poporului sovietic.

K. E. Voroșilov, șeful delegației guverna
mentale a U.R.S.S. rostind cuvtatarea de 
răspuns, a transmis poporului ungar, care 
construiește socialismul, salutul fierbinte al 
poporului sovietic.

Oamenii muncii din Budapesta care se 
aflau în piața gării, i-au salutat cu căldură 
pe delegații Uniunii Sovietice. S-au scandat 
lozincile: „Trăiască Uniunea Sovietică!", 
„Trăiască Armata Sovietică — eliberatoa
re !“, „Trăiască prietenia ungaro-sovieti- 
că I".

Uniunea Sovietică a propus 
Canadei un schimb 

de delegații parlamentare
OTTAWA 2 (Agerpres). — Ministrul de 

externe al Canadei, Lester Pearson, a anunțat 
in Camera Comunelor că guvernul canadian 
a primit din partea Uniunii Sovietice invi
tația de a face un schimb de delegații parla
mentare. El a cerut Camerii Comunelor să 
„ia foarte serios în considerare" această 
propunere.

Propunerea Uniunii Sovietice a fost căl
duros sprijinită de mai mulți membri ai Ca
merei Comunelor. Șeful grupului parlamentar 
conservator George Drew, și-a exprimat spe
ranța că 6e poate organiză u.n schimb de 
delegații parlamentare cu Uniunea Sovietică. 
Deputatul conservator A. M. Nicholson a ce
rut ca primul ministru al Canadei, Louis 
Saint Laurent, să conducă delegația parla
mentară canadiană care ar urma să viziteze 
Uniunea Sovietică.

—O—
O delegație guvernamentală 
a R.D. Vietnam va vizita India

HANOI 2 (Agerpres). — După cum anun
ță Agenția Vietnameză de Informații, răs- 
punzînd invitației făcute de primul ministru 
al Indiei, Nehru, în cursul întrevederii cu 
președintele Ho Și Min care a avut loc la 
Hanoi tn octombrie 1954, o delegație a gu
vernului R.D. Vietnam va pleca în India în 
cursul lunii aprilie.

Delegația va fi condusă de Fam Van Dong, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și 
ministrul Afacerilor Externe al R.D. Vietnam.

In citeva rînduri
• La 31 martie, J. Cyrankiewicz, președin

tele Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Polone a primit pe Marin Florea 
lonescu, ambasador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Populare Romine In 
Polonia (Agerpres).

• Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S S. 
a constituit Ministerul unional de construc
ții generale de mașini U.R.S.S., predln- 
du-i întreprinderi și organizații pe baza 
unei liste aprobate de Consiliul de Miniștri 
al U.R.S.S. Piotr Nikolaevici Goremikin a 
fost numit ministru al construcției generale 
de mașini al U.R.S.S. (TASS)

• Hammarskjoeld, secretarul general al 
O.N.U. a anunțat că savantul sovietic V. S. 
Vavilov a fost numit secretar general ad
junct al Conferinței internaționale pentru 
folosirea energiei atomice in scopuri pașnice, 
convocată la Geneva pentru 8 august. 
(TASS)

Printr-un decret al Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., scriitoarea Vera 
Panova a fost distinsă cu ordinul Steagul 
Roșu' al Muncii, pentru merite în domeniul 
literaturii beletristice și cu prilejul împli
nirii a 50 de ani (TA$S).

'• Secretariatul conferinței țărilor din A- 
sia și Africa a anunțat că Coasta de Aur 
a acceptat invitafia de a participa la con
ferința de la Bandung unde va trimite o de
legație alcătuită din trei persoane. (China 
Notă)
• Senatorul democrat Wayne Morse a 

prezentat Senatului american un proiect de 
rezoluție care prevede revocarea împuterni
cirilor acordate președintelui Eisenhower de 
Congres de a folosi forțele armate ale S.U.A, 

pentru a menține pe gomindaniști in insulele 
Quemoy și Matzu (Agerpres).

• Dună cum scrie ziarul burghez „Han
nover Anzeiger" din Germania occidentală, 
valoroasele comori ale artei germane de la 
Muzeul din Hanovra sint în pericol de a 
fi pierdute,,. După toate probabilitățile ele 
urmează să fie vîndute Statelor Unite ale 
America. Americanii examinează aceste o- 
pere de artă de mai mult timp șt intențio
nează să le achiziționeze. Autorităfile vest- 
germane nu au făcut nimic pentru a împie
dica vlnzărea lor. (A.D.N.).

Cine caută să tergiverseze rezolvarea problemei 
tratatului de stat cu Austria

NEW YORK 2 (Agerpres). - TASS trans
mite: Corespondentul din. Londra al agenției 
United Press relatează că „ta ciuda obiecțiu- 
nilor lui Winston Churchill, după cum arată 
cercurile bine ’nformate, Anglia a propus 
aliaților săi occidentali un plan „în patru 
etape" în vederea pregătirii tratativelor în
tre marile puteri la cel mai înalt nivel". A- 
genția explică că acest plan prevede consul
tări între funcționari americani, englezi și 
francezi în vederea pregătirii unei conferințe 
separate a miniștrilor Afacerilor Externe ai 
puterilor occidentale, o conferință separată,

Adunarea Națională a forțelor iubitoare de pace din Franța
PARIS 2 (Agerpres). — TASS transmite: 

La Drancy — suburbie muncitorească a Pa
risului, s-a deschis la 2 aprilie Adunarea 
Națională a forțelor iubitoare de pace din 
Franța convocată din inițiativa Consiliului 
Național al păcii din Franța. La adunare au

O măsură justă și o zarvă nejustificată
BERLIN 2 (Agerpres), — TASS trans

mite: . La 30 martie ziarele democrate berli- 
neze au publicat un comunicat In care se 
arată că în urma hotărîrii organelor de 
transport din R. D. Germană, începi nd din 
1 aprilie pe teritoriul R. D. Germane vor fi 
majorate tarifele pentru folosirea șoselelor 
și autostrăzilor de către autovehicolele care 
nu stat înregistrate în Republica Democrată 
Germană. Presa vest-germană și vest-berli- 
neză a făcut ta jurul acestei hotărîri o zarvă 
lipsită de temei și tendențioasă, deși măsu
rile luate de organele de transport din R. D. 
Germană sînt absolut firești și dictate de 
necesitatea economică. Totodată se fac în
cercări de a trece sub tăcere faptul că șo
selele și in special autostrăzile și podurile 
din Republica Democrată Germană se 
uzează din cauză folosirii lor intense de

Acord chino-indian cu privire la instalațiile poștale, 
telefonice și telegrafice din Tibet

PEKIN 2 (Agerpres). — China Nouă 
transmite : Ziarele centrale publică comuni
catul chino-indian cu privire la trans-'erarea 
în proprietatea Republicii Populare Chineze 
a tuturor oficiilor poștale, telegrafice și te
lefonice din Tibet împreună cu toate insta
lațiile lor, care aparțineau guvernului Indiei.

După cum se spune în comunicat, Re

Avioane americane execută sboruri provocatoare 
deasupra R.P. Chineze

PEKIN 2 (Agerpres). — Agenția China 
Nouă relatează că la 1 aprilie patru valuri 
de avioane militare americane au efectuat 18 
zboruri deasupra R. P. Chineze, violînd spa
țiul aerian chinez și dedîndiu-se la provocări.

La 1 aprilie, între orele 11,41—12,19 o for
mație de patru avioane militare americane a 
pătruns deasupra regiunilor Iuncen, Laiian 
și Kiaohsien. în peninsula Kiaotun, provincia 
Șandun. Ele au zburat de asemenea deasu
pra unei regiuni situate la 6 km. de Kiaoh
sien. Aviația armatei populare chineze a a- 
lungat cele patru avioane militare americane 
care s-au îndepărtat spre est.

La orele 13,59, două avioane ale marinei 
americane au zburat deasupra localităților

încordare între Pakistan și Afganistan
KABUL 2 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 31 martie în capitala Afganistanu
lui au continuat demonstrațiile de protest îm
potriva hotărîrii guvernului Pakistanului de 
a include provincia de frontieră din nord- 
vest populată cu triburile paștunilor Înrudite 
cu afganii intr-o singură provincie — Pakis
tanul de nord. După cum anunță postul de 
radio Kabul, demonstrațiile din 31 martie au 
durat patru ore și au depășit în amploare 
pe cele din 30 martie. Direcția generală a 
poliției a interzis demonstrațiile.

★
KARACI 2 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 31 martie a avut loc ședința guver

SPECTACOLE
TEATRE ; Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. 

11: Coppelia; 19.30: Rigoletto; National „I L. Ca- 
raglale“ (sala Comedia) 10; Floarea purpurie, 15. 
Doamna nevăzu.ă; 19,30; Doamna nevăzută; Nați
onal „I. L. Caraglale,‘ (sala Studio) 10; Mielul- 
turbat. 15; Ultima oră; 19 30; Viață nouă; Armatei 
(sala Magheru) 10; Avarul, 15; Mașenca (B), 19,30* 
Furtuni de primăvară; Armatei (sala din calea 13 
Septembrie) 10; Vlaicu Vodă, 19,30; Pîrjolul; 
Municipal 10* Clinele grădinarului, 15: Visul unei 
nopți de vară, 19,30* Arcul de triumf; Muncitoresc 
C.FR. (Ciulești). 16 și 15* Slugă la doi stăptni 
19,30: Articolul 19; Tineretului 10; David Copper- 
field 15,30; Neisprăvitul, 19,30; Drumul soarelui; 
Studioul actorului de film ,,C. Nottara“ 19,30* Cei 
ce caută fericirea; Opereta; 10ț Casa cu trei fete, 
19,30* Aculina; Ansamblul de estradă (sala din 
calea Victoriei 174) 16* Concert de muzică distrac
tivă dirijat de Theodor Cosma 20* Să cînte mu 
zjea; Ansamblul de estradă (sala din Str. Popov 
23) 19,30; Magazin de stat; Ansamblul de estradă 
(sala din str. Dobrogeanu Gherea nr. 4) 20,15* 
Concert de muzică ușoară, dirijai de H. Mălinea 
nu; Ansamblul de estradă (sala Dalles) 16.30* Re. 
citai umoristic N. Stroe; 20.30* Concert „Pe 7 no
te"; Ansamblul de cîntece și dansuri C.C.S. 19 30

Cine a votat 
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mina dă s-o-ntindă: 
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tot ci-l piu
de glt să prindă.

Dar
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bine cimentată, 
Și mina

acaparatoare 
Acuș, acuș,

va fi scurtată!
A. BEZIMENSKI 

(tn romtnește de
M. DJENTEMIROV) 

Desen de K. ROTOV

(După „Literaturaata 
Gazeta")

apoi tratative între participant!! la conferin
ța separată și ministrul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S.

După cum rezultă din relatările agențiilor 
americane, politica promovată de Eden în 
conformitate cu dorința S.U.A., de tergiver
sare a pregătirilor în vederea tratativelor 
oglindește tendința unor cercuri Influente ale 
puterilor occidentale de a împiedica convo
carea imediată a conferinței celor patru pu
teri la care să poată fi rezolvată problema 
tratatului de stat cu Austria.

sosit 2000 delegați din toate departamentele 
Franței. Ședința din 2 aprilie a fost prezi
dată de scriitorul Vercors. Cuvtatul introduc
tiv a fost rostit de Wagner, profesor la Sor- 
bona.

Lucrările adunării vor dura două zile.

către autovehicolele care fac curse între 
Berlinul occidental și Germania occidentală 
și invers. Astfel pe șoseaua Marlenborn- 
Berlin trec zilnic in medie 1200 mașini, mai 
ales autocamioane mari cu remorci. In legă
tură cu aceasta administrația șoselelor și 
autostrăzilor din R. D. Germană are mari 
cheltuieli pentru întreținerea acestor căi de 
comunicație. In ultimii ani cheltuielile au 
crescut considerabil.

Pînă și ziare burgheze ve6t-berlineze cai 
„Tagesspiegel" și „Telegraf" nu contestă că 
introducerea de noi tarifari este justificată. 
Cu toate acestea în jurul problemei tarifa
rilor se face zarvă, ceea ce dovedește că 
autoritățile vest-germane urmăresc țeluri 
care nu au nimic comUn cu asigurarea tran
zitului normal al încărcăturilor pe autostră
zile și șoselele R. D. German?.

publica Populară Chineză și Republica In
dia eu căzut de acord ca toate aceste clădiri 
și oficii, împreună cu toate instalațiile lor, 
să treacă in proprietatea guvernului chinez 
la 1 aprilie 1955. Valoarea celor 12 stațiuni 
pentru comunicații poștale și instalațiile lor, 
care se cifrează la 316.828 rupii indiene, va 
fi achitată de guvernul chinez.

Haikou, Kailai și Chenmai, deasupra insulei 
Hainan ta provincia Guandun.

La orele 14,03 o formație de avioane ale 
marinei americane au zburat în vecinătatea 
localității Dinan, insula Hainan.

La orele 14,00 o formație de 8 avioane a- 
mericane au zburat deasupra localității Bao- 
tinin și a portului Sanya din insula Hainan.

In comunicat se subliniază că aceste pro
vocări militare ale avioanelor militare ame
ricane încalcă în mod grav teritoriul și su
veranitatea R. P. Chineze și urmăresc în 
mod evident să sporească încordarea în Ex
tremul Orient. Poporul chinez urmărește cu 
atenție desfășurarea acestor provocări mili
tare săvîrșite de Statele Unite. â

nului central al Pakistanului care a discutat 
relațiile cu Afganistanul. g

Potrivit relatărilor presei locale, guvernul 
pakistanez a făcut un „demers energic” pe 
lingă guvernul Afganistanului.

Oficiosul musulman „Pakistan Standard" 
după o serie de atacuri dușmănoase împotriva 
Afganistanului, scrie: „Noi am pierdut foarte 
mult timp pentru căutarea unei rezolvări 
pașnice a problemei Paștunistanulur1. Ziarul 
cere să se „deia o lecție" guvernului afgan. 
Ziarul „Times of Karaci" preconizează ru
perea relațiilor diplomatice cu guvernul din 
Kabul șl chiar declararea stării de război.

>
Spectacol de cîntece și dansuri; Echipa artistică a 
C.C.A. (sala din str. Uranus nr. 6) 19,30* Cu c n- 
tec înainte; Țăndărică (sala Orfeu) li* Găinușo — 
harnică și. Căsuța iepurașului; 18,30* Fi ații l.iu|A| 
Circul de stat, 16 și 20: Carnavalul circului.

CINEMATOGRAFE • Patria, Republica, București, 
înfrățirea intre popoare, Gli. Doja, Libertății- Di
rectorul nostiu; Pui de șoimi; I. C. Frlmu, Tine
retului, Al. Popov, Aurel Vlaicu* Poteci primejdioa
se; Maxim Gorki: Parada tinereții; Umor pe sfo'i; 
Timpuri noi • importanța bumbacului în gospodării 
obștești; Till Buhoglindă; Pionieria nr II; Cum 
trebuie să ne păzim contra bolilor purulente^^ 
Elena Pavel Vasile Roaită, Miorița, 23 August^^ 
Chemarea destinului; Gh. Coșbuc, M. Eminescu, 
Lumina- Vrăjitoarele; Victoria: Căderea Berlinului 
(seria Il-a); 8 Martie, Munca* Nunta n-a avut loc; 
Unirea: Kalin vulturul; Cultural- Ordinul Anna; 
Al. Sahia- Un vals vienez; Flacăra* Ne am întilnlt 
undeva; T. Vladimirescu, Moșilor: Mascarada; Arta- 
Expresul de Nurnberg; Gelozia bat-o vina; Popu
lar, Desfășurarea; „.Șt llie face sport; Donca Sl- 
mo- Aventurile vasului Bogatîr; 8 Mal- SeptembrL 
știi; Volga: Vassa Jelesnova; 1 Mai* Jucătorul de 
rezervă; Rahova- Căderea Berlinului (ambele 
serii).
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